
ACTA DEL  PLE MUNICIPAL

Núm: 11/2023

Caràcter: Ordinària
Data: 20/10/2023
Horari: 09:26 h -  12:55 h
Lloc: Palau Municipal

Hi assisteixen:

Sandra Guaita Esteruelas, alcaldessa
Josep Baiges Gispert
Marina Berasategui Canals
Maria Luz Caballero Gabás
Montserrat Caelles Bertran
Josep Cuerba Domènech
Sebastià Domènech Bosch
Maria Del Mar Escoda Serres 
Montserrat Flores Juanpere
Joan Carles Gavaldà Bordes
Maria Pilar López Bastida 
Noemí Llauradó Sans
Daniel Marcos Cruz
Enrique Martín Domínguez
Ana Isabel Martínez Serrano
Manel Muñoz Coll
Teresa Pallarès Piqué
Mònica Pàmies Flores
Julio Pardo Rodríguez Solano
Daniel Recasens Salvador
Daniel Rubio Angosto
José Ruiz Martínez
Òscar Subirats Torrebadell
Francisco Javier Vaquero Rodríguez
Dolors del Mar Vázquez Pérez
Sílvia Virgili Guinovart

S'ha excusat:

Arnau Martí Algueró

Assisteixen també:

Jaume Renyer Alimbau, secretari general
Baldomero Rovira López, interventor general
Ricard Camprubí Magriñà, cap de secció de l’Assessoria Jurídica

ORDRE DEL DIA

1. Presa de possessió del Sr. Oscar Subirats Torrebadell com a regidor de l’Ajuntament
de Reus.
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2. Aprovació de l’acta del Ple de la sessió del dia 29 de setembre de 2023.
           
3. Informació de l’Alcaldia.

MOCIONS DE L'ALCALDIA 

4. Alcaldia. Donar compte de l’adscripció del regidor Sr. Oscar Subirats Torrebadell al
grup municipal ERC-AM.

5. Alcaldia. Donar  compte  de  resolucions  de  l’Alcaldia  en  matèria  d’organització
municipal.

6.  Alcaldia.  Nomenament  de  membres  i  representants  en  distints  òrgans  i
organismes municipals.

SERVEIS A LES PERSONES

7.  Benestar  Social.  Aprovació  de  l'Addenda  de  la  pròrroga  del  Conveni  de
col·laboració amb el Departament de Drets Socials de la Generalitat de Catalunya per
a la prestació del servei de residència assistida per a gent gran dependent Residència
HORTS DE MIRÓ, de Reus 2023.

8. Benestar Social. Aprovació del conveni de col·laboració amb la Generalitat de
Catalunya  per  a  la  prestació  del  servei  de  residència  assistida  per  a  gent  gran
dependent, 'Residència Horts de Miró', a Reus, per a l'any 2024.

SERVEIS GENERALS

9. Coordinació Jurídica Ajuntament-Empreses municipals i Defensa Jurídica.
Finalització  de  procediment  per  ineficàcia  de  l’acord  d'aprovació  definitiva  de  la
memòria  justificativa  de la  conveniència  i  oportunitat  de dur  a  terme activitat  de
serveis funeraris mitjançant societat supramunicipal.

10. Coordinació Jurídica Ajuntament-Empreses municipals i Defensa Jurídica.
Procediment relatiu a la justificació de la conveniència i oportunitat per dur a terme
l’exercici de l’activitat  econòmica de serveis funeraris mitjançant societat pública de
caràcter supramunicipal.

PROPOSTES DELS GRUPS MUNICIPALS

11.  Proposta  de  declaració  del  GRUP  MUNICIPAL  DE  LA  CANDIDATURA
D'UNITAT POPULAR – CUP AMUNT en suport a Palestina i condemna de les accions
d’Israel.

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS 

12.  Moció del GRUP MUNICIPAL VOX  relatiu a la millora del servei d’assistència
social de l’Ajuntament.

13.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  VOX  relatiu  a  la  protecció  i  millora  de  les
conseqüències de les ocupacions il·legals. 

14. Moció del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM referent a propostes de
noves bonificacions fiscals a famílies i empreses.
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15. Moció del GRUP MUNICIPAL DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR –
CUP AMUNT per uns objectius més socials i ecològicament més sostenibles.  

16. Precs i preguntes.

Assumptes sobrevinguts, si s'escau.

DESENVOLUPAMENT DE LA SESSIÓ

Les  intervencions  orals  realitzades  en  aquesta  sessió  per  l’alcaldessa,
regidors i regidores i, en el seu cas, el secretari i l’interventor als diferents
punts de l’ordre del dia assenyalats a l’acta amb "ES PRODUEIX DEBAT" o
"INTERVENCIÓ  DE........"  o   "  ES  DONA RESPOSTA"  estan  contingudes  en
suport  digital  àudio  autenticat,  amb  la  incorporació  de  la  signatura
d’aquesta  Secretaria  General.  Una  vegada  aprovat  l’esborrany  de  l’acta
d’aquesta sessió, les esmentades intervencions orals quedaran incorporades
automàticament  a  l’acta,  formant  part,  d’una  manera  intrínseca  i
indissoluble, de l’esmentat document administratiu, d'acord amb els articles
26, 36, 70.2, 71 i 80.2 de la Llei 39/2015 d'1 d'octubre sobre procediment
administratiu comú de les administracions públiques, articles 17 i 18 de la
Llei 40/2015 d'1 d'octubre de règim jurídic del sector públic, i l'article 118
del Reglament Orgànic Municipal.

Oberta la sessió per la presidència es passen a tractar els temes següents:

1. Presa de possessió del Sr. Oscar Subirats Torrebadell com a regidor de
l’Ajuntament de Reus.

L’alcaldessa exposa el següent:

"En  sessió  de  29  de  setembre  de  2023  el  Ple  de  la  Corporació  va  donar-se  per
assabentat de la renúncia al càrrec de regidor d’aquest Ajuntament del Sr. Carles Prats
Alonso, regidor electe de la llista electoral d’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA -
ACORD MUNICIPAL (ERC-AM), declarà la vacant d’un lloc de regidor/a pertanyent a la
llista  electoral  esmentada  i  sol·licità a  la  Junta  Electoral  de  Zona  que  expedís  la
credencial  acreditativa  de  la  condició  d’electe  a  favor  del  Sr.  Òscar  Subirats
Torrebadell, per ser el següent candidat a qui li corresponia cobrir la vacant produïda.

El 2 d’octubre de 2023 aquesta Secretaria General va lliurar al Grup Municipal d’ERC-
AM el certificat del Ple esmentat.

El Sr. Subirats ha presentat la credencial expedida per la Junta Electoral de Zona i, ha
formulat  les  preceptives  declaracions  de béns  i  drets  patrimonials  i  de  causes  de
possible  incompatibilitat  i  sobre  qualsevol  activitat  que  li  proporcionés  o  pogués
proporcionar ingressos econòmics.

Per tot  l’exposat,   vist  el  que es disposa en l'article 9.4 RD 2586/1986, de 28 de
novembre,  pel  qual  s'aprova  el  Reglament  d'Organització,  Funcionament  i  Règim
Jurídic de les Entitats Locals, i de conformitat amb l’article 108 de la Llei Orgànica del
Règim  Electoral   General,  l’Alcaldessa  Presidenta  demana  al  Sr.  Òscar  Subirats
Torrebadell que contesti a la fórmula legal de jurament o promesa. 
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"Jureu o prometeu pel vostre honor i consciència de complir fidelment les obligacions
del càrrec de regidora amb lleialtat al Rei, i de guardar i fer guardar la Constitució com
a norma fonamental de l’Estat, així com l’Estatut de Catalunya?"»

El Sr. Subirats respon: «Per imperatiu legal, prometo.»

Seguidament, l’alcaldessa  pregunta al Sr. Subirats si vol fer ús de la paraula.

El Sr. Subirats fa ús de la paraula i fa una INTERVENCIÓ. 

Seguidament l'alcaldessa li fa entrega de la insignia i de la medalla de regidor .

2. Aprovació de l’acta del Ple de la sessió del dia 29 de setembre de 2023.

La Sra. Guaita pregunta si hi ha alguna observació a l’acta del Ple de la sessió del dia
29  de  setembre de  2023.  El  Sr.  Ruiz  i  l’alcaldessa  fan  les  seves  respectives
INTERVENCIONS.

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova  amb 23 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores,  Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-
CM):  Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà i  Cuerba,  (PP):  Sra./Sr.  Virgili  i
Domènech i (CUP): Sra. Pàmies), 1 vot en contra: (VOX): Sr. Pardo i 2 abstencions:
(VOX): Ruiz i Vaquero. (vota verbalment la Sra. López, el Sr. Martín i el Sr. Subirats)
           
3. Informació de l’Alcaldia.

L'alcaldessa informa que des del passat Ple s’ha representat a la Corporació municipal
en els següents actes:

L’alcaldessa comença informant dels tres minuts de silenci per manifestar el rebuig i
condemna dels  actes  de violència  masclista  vers  les  dones  que van tenir  lloc  els
següents dies:

- 03/10/2023: Minut de silenci en memòria de la dona assassinada a Toledo.
- 11/10/2023: Minut de silenci en memòria de la dona assassinada a Torrelles de
Foix.
- 16/10/2023: Minut de silenci en memòria de la dona assassinada a Málaga.

Seguidament, la Sra. Guaita continua informant de l'assistència als següents actes en
representació del Consistori:

- 03/10/2023: Consell Rector Consorci Salut i Social
- 03/10/2023: Executiva Associació Catalana de Municipis
- 03/10/2023: Consell d'Administració del Consorci d'Aigües de Tarragona
- 04/10/2023: Inauguració de la II Mostra d'Emprenedoria Universitària
- 04/10/2023: Acte de signatura del conveni amb l’Arquebisbat per la cessió del
Centre Catòlic
- 05/10/2023: Inauguració del Festival Psicurt
- 06/10/2023: Presentació de la Càtedra de Transició Energètica de l'URV
- 06/10/2023: Col·locació de la Llamborda Stolperstein en memòria de Ramon
Gorga Borràs
- 06/10/2023: 70è aniversari de la Revista Cambrils
- 07/10/2023: Diada Castellera del Mercadal
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- 09/10/2023: Pregó de festes d’El Cachirulo
- 10/10/2023: Visita i reunió institucional a l’Alcalde de La Canonja
- 11/10/2023: Consell d’Alcaldes a l’Alforja
- 11/10/2023: Inauguració de l'ExproReus 2023
- 15/10/2023: 83è aniversari de l'afusellament del President Companys. Bandera
catalana amb crespó negre al balcó de l’Ajuntament
- 17/10/2023: Assistència a diferents Consells d’Administració de Consorcis
- 17/10/2023: Inauguració del curs acadèmic 2023-24 al Centre de Lectura de
Reus

A  continuació  l’alcaldessa  informa  que  la  Junta  de  Portaveus  d’avui  ha  tractat  la
següent  declaració que ha tingut el suport de tots els grups municipals llevat del vot
en contra del grup municipal VOX:

DECLARACIÓ SOBRE LA GUERRA ENTRE ISRAEL I HAMÀS I PER LA FI
DEL CONFLICTE ENTRE ISRAEL I PALESTINA

"El conflicte entre Israel i Palestina, persistent com a mínim des de la creació de
l’estat d’Israel el 1948, va entrar en una nova i terrible fase quan el passat 7 d’octubre
Hamàs realitzà una ofensiva contra els territoris adjacents a la Franja  de Gaza, amb
la infiltració de milicians i el llançament de milers de coets sobre els territoris
israelians. El resultat d’aquesta operació terrorista va ser l’assassinat a sang freda
de 1.400 ciutadans israelians, la gran majoria civils, més de 3.000 persones
ferides, i 155 persones segrestades.

En resposta a aquests fets terribles, el govern d’Israel decretava l’estat de guerra i
iniciava fortes represàlies contra Hamàs, incloent una   intensa  campanya de
bombardejos sobre la Franja de Gaza, una de les zones més densament poblades del
planeta, que ha causat un gran nombre de víctimes civils. El govern també anunciava
el bloqueig d’entrada d’aliments, aigua i electricitat i provocava en poques hores
un desplaçament forçat massiu de ciutadans del nord cap al sud, fet que ha
acabat agreujant la situació de  crisi humanitària a la Franja.  El resultat d’això, a dia
d’avui, són almenys 2.600 palestins morts i milers de ferits, la majoria població
civil. Segons Nacions Unides, ja hi ha 1.1 milions de desplaçats interns palestins del
nord al sud de Gaza.

A hores d’ara la incursió terrestre a la Franja de Gaza per part de les Forces de
Defensa Israelianes  sembla imminent. Davant d’aquest escenari de violència,
destrucció i catàstrofe humanitària, el grup municipal d’Esquerra Republicana de
Catalunya proposem els següents acords:

• Condemnem categòricament els atacs de Hamas contra Israel, que han causatla
mort de centenars de civils innocents, un gran nombre de ferits i la presa
d’aproximadament 155 ostatges. Exigim l’alliberament immediat i incondicional
dels ostatges.

• Mostrem la nostra solidaritat amb totes les víctimes innocents d’aquest conflicte
i les seves famílies.

• Condemnem enèrgicament la violació del dret internacional, els drets humans i
la política colonialista, l’apartheid i l’ocupació de l’Estat d’Israel contra el poble
palestí.

• Demanem a Hamas, la Jihad Islàmica i Hezbol·là que aturin immediatament els
atacs contra Israel. Demanem urgentment a l’Estat d’Israel que aturi els
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bombardejos indiscriminats sobre població civil a la Franja de Gaza. Recordem
que tota resposta bèl·lica ha de complir amb les obligacions del dret
internacional humanitari. Cal aturar els crims de guerra, i aquells ja comesos
han de ser investigats i jutjats.

• Demanem a les autoritat israelianes que aixequin el setge a Gaza, tot garantint
l’arribada  d’aliments,  aigua  i  electricitat,  subministraments  mèdics  i  ajuda
humanitària. Igualment, que reverteixin l’ordre a la població civil d’abandonar la
Franja de Gaza, provocant així el trasllat forçat de població, fet penat segons el
dret internacional. Demanem l’establiment d’un corredor humanitari per
assegurar la sortida de la població civil més vulnerable, especialment menors i
ferits crítics, així com per permetre-hi l’entrada d’ajut humanitari.

• Demanem a la UE que no suspengui l’ajuda al poble palestí, ni la de caràcter
humanitari ni l’ajuda al desenvolupament, atès que aquesta ajuda és essencial
per la subsistència de molts Palestins, especialment de Gaza, i eliminar-la per
complet equivaldria a un càstig col·lectiu.

• Recordem que el conflicte entre Israel i Palestina fa dècades que persisteix, i
que la violència associada al conflicte només ha generat més violència i ha
reforçat els extremistes. Expressem la nostra profunda preocupació pel fet que
les relacions i el diàleg polític entre israelians i palestins s'hagin erosionat
completament durant els últims anys i que la prolongada ocupació del territori
palestí, amb, entre d'altres, l'expansió rècord dels assentaments, la creixent
violència dels colons, les demolicions, la confiscació de terres i els
desnonaments han creat una situació insostenible i una profunda crisi de drets
humans que cal abordar amb urgència. Remarquem que la violència, el
terrorisme i la incitació a l’odi són fonamentalment incompatibles amb una
resolució pacífica del conflicte israelià-palestí;

• Demanem el restabliment de les converses de pau entre Israel i Palestina a
favor de la solució de dos estats, capaços de conviure amb pau, respecte als
drets humans i garanties de seguretat, d’acord amb les fronteres de 1967 i
amb els Acords d’Oslo i les resolucions 242 i 338 de Nacions Unides. Exigim
un paper més actiu per part de la comunitat internacional, i de la Unió Europea,
a fi de propiciar el rellançament del procés de pau.

• Instem el govern espanyol i la comunitat internacional a intervenir per posar fi a
la violència i garantir el respecte als drets humans i les resolucions
internacionals.

• Ens comprometem a no donar suport ni prestar ajuda o assistència que puguin
contribuir a mantenir la situació dels territoris ocupats i instem altres entitats
i governs a fer el mateix.

• Demanem que es respecti i protegeixi el dret dels refugiats palestins de tornar
a les seves cases i recuperar les seves propietats, tal com estableix la
Resolució 194 de les Nacions Unides."

L'alcaldesa  dona la  paraula  als  portaveus  que  fan  les  seves  respectives
INTERVENCIONS  (Intervenen  pel  següent  ordre:  la  Sra.  Pàmies,  Sra.  Virgili,  Sra.
Vázquez, Sr. Pardo, Sra. Pallarés, Sra. Flores i Sr. Baiges)

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per cloure el tractament d’aquest punt. 
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MOCIONS DE L'ALCALDIA 

L’alcaldessa exposa el següent:

4. Donar compte de l'adscripció del regidor Sr. Òscar Subirats Torrebadell al
Grup Municipal d’ERC-AM.

"De  conformitat  amb el  que  preveu  l’article  73.3  de  la  Llei  7/1985,  de  2  d’abril,
reguladora de les bases del règim local, en la sessió plenària de 26 de juny de 2023 es
va donar compte de la constitució, entre d'altres, del  GRUP MUNICIPAL D’ERC-AM  i
dels seus integrants, portaveus titulars i suplents.

En  sessió  de  29  de  setembre  de  2023  el  Ple  de  la  Corporació  va  donar-se  per
assabentat de la renúncia al càrrec de regidor d’aquest Ajuntament del Sr. Carles Prats
Alonso, regidor electe de la llista electoral d’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA -
ACORD MUNICIPAL (ERC-AM), declarà la vacant d’un lloc de regidor/a pertanyent a la
llista electoral  esmentada i  sol·licità a la  Junta Electoral  que expedís  la  credencial
acreditativa de la condició d’electe a favor del Sr. Òscar Subirats Torrebadell, per ser el
següent candidat a qui li corresponia cobrir la vacant produïda.

És previst que en la sessió plenària de 20 d’octubre de 2023, el Sr.  Òscar Subirats
Torrebadell prengui possessió del càrrec de regidor de l’Ajuntament de Reus per la
candidatura electoral  d’ESQUERRA REPUBLICANA DE CATALUNYA - ACORD MUNICIPAL
(ERC-AM)

El  Sr.  Subirats ha  manifestat  per  escrit  la  seva  voluntat  de  ser  adscrit  al  GRUP
MUNICIPAL D’ERC-AM.

Vist el que disposen els articles 73.3 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les
bases del règim local i l’article 79 del Reglament orgànic municipal i per tot l’exposat:

ÚNIC:  Es  dona compte de l'adscripció  del  regidor  Sr.  Òscar  Subirats  Torrebadell  al
GRUP MUNICIPAL D’ERC-AM."

Els membres del Ple es donen per assabentats.

5.  Alcaldia.  Donar  compte  de  resolucions  de  l’Alcaldia  en  matèria
d’organització municipal.

"Vist el que disposa l'article 53 del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual
s'aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya, en relació a les
competències i facultats que corresponen a l’Alcaldia.

En conseqüència es dona compte al Ple  de les següents resolucions de l’Alcaldia en
matèria d’organització municipal, que es reprodueixen seguidament:

Decret núm. 2023019758 de 28 de setembre de 2023 pel qual es nomena al
Sr.  Eric  García Díaz,  assessor  de  Grup  Municipal,  en  funcions
d’assessorament i tasques de col·laboració immediata al grup municipal VOX
amb efectes 2 d’octubre de 2023.

«Atès el  que disposa l'article 12 del  RDL 5/2015, de 30 d'octubre,  304 del  Decret
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
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règim local de Catalunya i l'article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, pel qual
s’aprova  el  Reglament  del  personal  al  servei  de  les  entitats  locals,  en  relació  al
personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 26 de juny de 2023, modificat 
en sessió plenària de data 21 de juliol de 2023, la proposta del portaveu del grup 
municipal VOX, i vist l’informe de fiscalització prèvia limitada favorable número 
2023/897, emès per la Intervenció de Fons Municipal.

RESOLC:

Primer.-  Nomenar  al  Sr.  Eric  García  Díaz,  assessor  de Grup Municipal,  en  funcions
d’assessorament i tasques de col·laboració immediata al grup municipal VOX.

El nomenat tindrà la condició de personal eventual d’acord amb la legislació aplicable,
i el seu cessament serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i en el seu cas,
cessarà automàticament, sense que sigui preceptiva l’observança de cap forma, en el
moment  o  data  en  què  es  produeixi  el  cessament  o  l’expiració  del  mandat  de
l’autoritat que el va nomenar.

Al  lloc  de  treball  ocupat  pel  Sr.  Eric  García  Díaz,  li  correspon  les  retribucions
equivalents  a  un  lloc  de  treball  C1,  nivell  22,  amb  un  complement  específic  de
6.039,88€ i un complement horari de 5.271,24€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 2 d’octubre de 2023.

Segon.-  Aquest  nomenament,  el  règim  de  retribucions  fixat  i  la  dedicació,  es
publicaran en el BOP i DOGC.

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació.»

Decret núm. 2023019908 de 2 d’octubre de 2023 pel qual es deixa sense
efecte el nomenament efectuat per decret de l’Alcaldia núm. 2023013712 de
21  de  juny  de  2023  al  Sr.  Carles  Prats  Alonso  com  a  regidor  delegat
d’Empresa, Formació i Ocupació, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de
Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, amb
efectes 30 de setembre de 2023.

«Mitjançant el decret de l’Alcaldia núm. 2023013691 de 21 de juny de 2023 (BOPT de
3 de juliol de 2023), s’aprovà l'organització i funcionament de la direcció superior de
l’Ajuntament de Reus.

En  el  decret  esmentat  es  fixà  l’àmbit  competencial  de  la  Regidoria  delegada
d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,  adscrita  a  la  Regidoria  delegada  de  l’Àrea  de
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Projecció  de  Ciutat,  Empresa  i  Ocupació,  Cultura  i  Relacions  Ciutadanes,  amb les
atribucions que s’hi relacionen.

Per decret de l’Alcaldia núm. 2023013712 de 21 de juny de 2023 (BOPT de 3 de juliol
de  2023),  es  nomenà  al  Sr.  Carles  Prats  Alonso,  regidor  delegat  de  d’Empresa,
Formació i Ocupació, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat,
Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes.

El 21 de setembre de 2023 el Sr. Prats va presentar la seva renúncia al càrrec de
regidor d’aquesta corporació amb efectes 30 de setembre, essent el seu últim dia com
a regidor el 29 de setembre.

Aquesta situació fa necessària una redefinició temporal  de l’organització municipal
respecte a les atribucions essencials que la Regidoria té assignades.

Per tot l’exposat i de conformitat amb el que disposa l’article 53.3 del Decret legislatiu
2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim
local  de Catalunya i  els  articles  15.1.c)  i  87 del  Reglament  Orgànic  Municipal,  en
relació als regidors delegats.

RESOLC:

PRIMER: Deixar sense efecte el nomenament efectuat per decret de l’Alcaldia núm.
2023013712 de 21 de juny de 2023 (BOPT de 3 de juliol de 2023) al Sr. Carles Prats
Alonso com a regidor delegat d’Empresa, Formació i Ocupació, adscrit a la Regidoria
delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i  Relacions
Ciutadanes, amb efectes 30 de setembre de 2023.

SEGON:  Notificar  aquesta  resolució  al  Sr.  Carles  Prats  Alonso  i  comunicar-la  als
departaments de Recursos Humans i d’Aprovisionaments, Contractació i Patrimoni.

TERCER: Publicar íntegrament aquesta resolució al Butlletí Oficial de la Província de
Tarragona, al tauler electrònic municipal i al Portal de Transparència.

QUART: Donar compte d’aquesta resolució en la propera sessió plenària que es dugui a
terme.»

Decret núm. 2023019910 de 2 d’octubre de 2023 pel qual es deixa sense
efecte la delegació de la presidència de l’Institut Municipal de Formació i
Empresa  «Mas  Carandell»  en  el  regidor  delegat  d’Empresa,  Formació  i
Ocupació,  Sr.  Carles Prats Alonso i  es delega en la regidora delegada de
l’Àrea  de  Projecció  de  Ciutat,  Empresa  i  Ocupació,  Cultura  i  Relacions
Ciutadanes, Sra. Noemí Llauradó Sans.

«L’article 15.1.d) del Reglament Orgànic Municipal preveu que l’alcaldia procedirà a
delegar,  en el  seu cas,  la  presidència dels  organismes autònoms i  d’altres òrgans
col·legiats que estimi convenient conferir.

És un organisme autònom d’aquest Ajuntament, entre d’altres, l’Institut Municipal de
Formació i Empresa «Mas Carandell» (IMFE).

Els estatuts de l’organisme autònom esmentat atribueixen la Presidència a aquesta
Alcaldia,  que  podrà  delegar-la  en  el/la  regidor/a  responsable  de  la  gestió  dels
assumptes objecte dels organismes autònoms.
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Per la seva banda, l’article 85.bis de la Llei 7/1985, de 2 de abril, reguladora de las
bases del règim local, en el seu apartat 1.a), preveu que els organismes autònoms
s’han d’adscriure a una regidoria, àrea o òrgan equivalent de l’entitat local.

Per decret de l’Alcaldia núm. 2023013738 de 21 de juny de 2023 (publicat al BOPT de
3 de juliol  de 2023) es delegà la  presidència de l’Institut  Municipal  de Formació i
Empresa  «Mas  Carandell»  en  el  regidor  delegat  d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,
adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació,
Cultura i Relacions Ciutadanes, Sr. Carles Prats Alonso i es va adscriure aquest Institut
Municipal a la regidoria delegada d’Empresa, Formació i Ocupació.

El 21 de setembre de 2023 el Sr. Prats va presentar la seva renúncia al càrrec de
regidor d’aquesta corporació amb efectes 30 de setembre, essent el seu últim dia com
a regidor el 29 de setembre.

Mitjançant  el  decret  de l’Alcaldia  núm. 2023019908 de 2 d’octubre de 2023,  s’ha
resolt  deixar  sense  efecte  el  nomenament  efectuat  per  decret  de  l’Alcaldia  núm.
2023013712 de 21 de juny de 2023 (BOPT de 3 de juliol de 2023) al Sr. Carles Prats
Alonso  com  a  regidor  delegat  de  d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,  adscrit  a  la
Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i
Relacions Ciutadanes, amb efectes 30 de setembre de 2023.

En conseqüència, de conformitat amb el que disposen els estatuts d’aquest organisme
autònom i la resta de normativa d’aplicable,

RESOLC:

PRIMER:  Deixar  sense  efectes  l’apartat  SEGON,  del  decret  de  l’Alcaldia  núm.
2023013738 de 21 de juny de 2023 (publicat al BOPT de 3 de juliol de 2023), en virtut
del qual es delegà la presidència de l’Institut Municipal de Formació i Empresa «Mas
Carandell»  en  el  regidor  delegat  d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,  adscrit  a  la
Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i
Relacions Ciutadanes, Sr. Carles Prats Alonso i, es va adscriure l’Institut Municipal de
Formació i Empresa «Mas Carandell» a la regidoria delegada d’Empresa, Formació i
Ocupació.

SEGON: Delegar la presidència de l’Institut Municipal  de Formació i  Empresa «Mas
Carandell»  en  la  regidora  delegada  de  l’Àrea  de  Projecció  de  Ciutat,  Empresa  i
Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, Sra. Noemí Llauradó Sans.

Adscriure l’Institut Municipal de Formació i  Empresa «Mas Carandell» a la regidoria
delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i  Relacions
Ciutadanes.

TERCER: L’Alcaldia es reserva la facultat d’avocar les competències delegades o bé de
revocar  els  nomenaments  i  delegacions  si  així  ho  aconsellessin  circumstàncies
sobrevingudes.

QUART: Publicar íntegrament aquesta resolució al  Butlletí  Oficial  de la Província de
Tarragona, al tauler electrònic municipal i al Portal de Transparència.

CINQUÈ: Donar compte d’aquesta resolució en la propera sessió plenària que es dugui
a terme.»
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Decret núm. 2023019929 de 2 d’octubre de 2023 pel qual es  deixa sense
efecte l’apartat PRIMER, del decret de la regidoria delegada de l’Àrea de
Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes núm.
2023013922 de 3 de juliol de 2023, mitjançant el qual es delegà la signatura
de tots els documents relatius als assumptes de relació amb les empreses,
finestreta  única,  oficina  tècnica  empresarial,  formació  per  l’empresa  i
l’ocupació, foment de l’ocupació i  dels emprenedors, les relacions amb la
Cambra  de  Comerç  i  la  intervenció  en  matèria  d’activitats  en  el  regidor
delegat d’Empresa, Formació i Ocupació, Sr. Carles Prats Alonso, adscrit a la
Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat,  Empresa i  Ocupació,
Cultura i Relacions Ciutadanes, amb efectes 30 de setembre de 2023.

«Per decret de l'Alcaldia núm. 2023013691, de 21 de juny de 2023 (publicat al BOPT
de 3 de juliol  de 2023), s’aprovà la nova organització de l'Ajuntament de Reus en
virtut  del  qual  es  delegaren  en  els  titulars  de  les  regidories  d'Àrea,  diferents
competències  delegables  d'aquesta  Alcaldia,  configurant-se  aquestes  delegacions
amb caràcter de genèriques.

Així mateix, pel decret de l'Alcaldia número 2023013691 esmentat es crearen diverses
regidories  adscrites  a  les  esmentades  regidories  d’Àrea,  les  delegacions  de
competències de les quals es configuraren amb caràcter de delegacions específiques i
per  tant  els/les  regidors/es  que  les  ostenten  tenen  facultats  de  gestió,  però  no
resolutòries, per la qual cosa no poden emetre actes administratius que afecten a
tercers.

Posteriorment,  per  decret  de  l’Alcaldia  núm.  2023013912  de  3  de  juliol  de  2023
(publicat al BOPT de 5 de juliol de 2023), s’aprovà, entre d’altres, addicionar a l’àmbit
de competències delegades en la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat,
Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes les atribucions corresponents a la
intervenció en matèria d’activitats, atès que aquesta competència es va ometre en el
decret de l’Alcaldia esmentat al paràgraf primer.

Per decret de l'Alcaldia núm. 2023013712 de 21 de juny de 2023 (publicat al BOPT de
3 de juliol de 2023) es nomenà al Sr. Carles Prats Alonso regidor delegat d’Empresa,
Formació i Ocupació.

Mitjançant el decret de la regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa
i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes núm. 2023013922 de 3 de juliol de 2023,
apartat PRIMER, es delegà la signatura de tots els documents relatius als assumptes
de relació amb les empreses, finestreta única, oficina tècnica empresarial, formació
per l’empresa i l’ocupació, foment de l’ocupació i dels emprenedors, les relacions amb
la Cambra de Comerç i  la intervenció en matèria d’activitats en el regidor delegat
d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,  Sr.  Carles  Prats  Alonso,  adscrit  a  la  Regidoria
delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i  Relacions
Ciutadanes.

El 21 de setembre de 2023 el Sr. Prats va presentar la seva renúncia al càrrec de
regidor d’aquesta corporació amb efectes 30 de setembre, essent el seu últim dia com
a regidor el 29 de setembre.

Mitjançant  el  decret  de l’Alcaldia  núm. 2023019908 de 2 d’octubre de 2023,  s’ha
resolt  deixar  sense  efecte  el  nomenament  efectuat  per  decret  de  l’Alcaldia  núm.
2023013712 de 21 de juny de 2023 (BOPT de 3 de juliol de 2023) al Sr. Carles Prats
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Alonso  com  a  regidor  delegat  de  d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,  adscrit  a  la
Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i  Ocupació, Cultura i
Relacions Ciutadanes, amb efectes 30 de setembre de 2023.
D’acord amb el  que disposa l’article 9 de la Llei  40/2015, d'1 d'octubre,  de règim
jurídic del sector públic i l’article 8 de la Llei 26/2010, del 3 d'agost, de règim jurídic i
de  procediment  de les  administracions  públiques  de Catalunya,  en relació  amb la
delegació de competències.

Vist, així mateix, el que disposa l'article 12 de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de règim
jurídic del sector públic i l’article 11 de la Llei 26/2010, del 3 d'agost, de règim jurídic i
de  procediment  de les  administracions  públiques  de Catalunya,  en relació  amb la
delegació de signatura.

RESOLC:

PRIMER: Deixar sense efecte l’apartat PRIMER, del decret de la regidoria delegada de
l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes núm.
2023013922 de 3 de juliol de 2023, mitjançant el qual es delegà la signatura de tots
els documents relatius als assumptes de relació amb les empreses, finestreta única,
oficina tècnica empresarial, formació per l’empresa i l’ocupació, foment de l’ocupació i
dels emprenedors, les relacions amb la Cambra de Comerç i la intervenció en matèria
d’activitats  en el  regidor  delegat  d’Empresa,  Formació  i  Ocupació,  Sr.  Carles  Prats
Alonso, adscrit a la Regidoria delegada de l’Àrea de Projecció de Ciutat, Empresa i
Ocupació, Cultura i Relacions Ciutadanes, amb efectes 30 de setembre de 2023.

SEGON: Notificar aquesta resolució al Sr. Carles Prats Alonso.

TERCER:  Publicar  íntegrament  aquesta  resolució  al  tauler  electrònic  municipal  i  al
Portal
de Transparència.

QUART: Donar compte d’aquesta resolució en la propera sessió plenària que es dugui a
terme.»

Decret núm. 2023020967 de 11 d’octubre de 2023 pel qual es nomena a la
Sra.  Patricia  Anton  Martínez  com  a  delegada  de  Serveis,  en  funcions
d'assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es
delegats/es d’àrees amb efectes 16 d’octubre de 2023.

«Atès el  que disposa l'article 12 del  RDL 5/2015, de 30 d'octubre,  304 del  Decret
Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s’aprova el text refós de la Llei municipal i de
règim local de Catalunya i l'article 10 del Decret 214/1990 de 30 de juliol, pel qual
s’aprova  el  Reglament  del  personal  al  servei  de  les  entitats  locals,  en  relació  al
personal eventual de confiança o assessorament especial.

Vist l’acord d’aquest Ajuntament pres en el Ple de data 26 de juny de 2023, modificat
en sessió plenària de data 21 de juliol  de 2023, la proposta de l’Alcaldessa de la
Corporació i vist l’informe de fiscalització prèvia limitada favorable número 2023/960
emès per la Intervenció de Fons Municipal.

RESOLC:
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Primer.-  Nomenar a la Sra. Patricia Anton Martínez com a delegada de Serveis,  en
funcions  d'assessorament  i  tasques  de  col·laboració  immediata  a  regidors/es
delegats/es d’àrees.

La  nomenada  tindrà  la  condició  de  personal  eventual  d’acord  amb  la  legislació
aplicable, i el seu cessament serà lliure i correspondrà a l’Alcaldia. Malgrat això, i en el
seu cas,  cessarà automàticament,  sense que sigui  preceptiva l’observança de cap
forma, en el moment o data en què es produeixi el cessament o l’expiració del mandat
de l’autoritat que la va nomenar.

Al lloc de treball ocupat per la Sra. Patricia Anton Martínez, li correspon les retribucions
equivalents  a  un  lloc  de  treball  A1,  nivell  28,  amb  un  complement  específic  de
17.913,98€ i un complement horari de 7.906,92€ anuals.

Els efectes del nomenament seran a partir del dia 16 d’octubre de 2023.

Segon.-  Aquest  nomenament,  el  règim  de  retribucions  fixat  i  la  dedicació,  es
publicaran en el BOPT i DOGC.

Tercer.- Donar compte al Ple Municipal d’aquesta resolució. 

Aquesta resolució és definitiva en via administrativa i contra ella es pot interposar
recurs contenciós administratiu davant dels Jutjats del  Contenciós Administratiu de
Tarragona  o,  en  cas  que  el  domicili  de  l'interessat  sigui  a  Catalunya  però  fora
d'aquesta  circumscripció,  davant  dels  jutjats  contenciosos  administratius  amb
competència a la circumscripció on tingueu el vostre domicili,  en el termini de dos
mesos a comptar des del dia següent al de la recepció de la seva notificació.

No obstant això, amb caràcter potestatiu es pot interposar recurs previ de reposició
davant l’òrgan que ha dictat l’acte en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà
de la recepció de la seva notificació."

Els membres del Ple es donen per assabentats.

6. Alcaldia. Nomenament de membres i representants en distints òrgans i
organismes municipals.

"Arran  de  la  constitució  de  la  Corporació,  cal  designar  els  seus  membres  i
representants  en  el  òrgans  de  govern  dels  diversos  ens  instrumentals  i  òrgans
municipals  complementaris  de  l’Ajuntament  de  Reus,  així  com  en  les  entitats
supramunicipals i altres ens en què participa aquest Ajuntament.

La  Coordinadora  de  Relacions  Ciutadanes   ha  emès,  l’11  d’octubre  de  2023,  un
informe proposta sobre el nomenament de representants al Consell Municipal de la
Gent Gran.

En conseqüència es proposa al Ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

PRIMER: Designar els següents representants en el  CONSELL MUNICIPAL DE LA GENT
GRAN:

 Un representat de cadascuna de les entitats de la ciutat legalment constituïdes i
inscrites al registre municipal d’entitats ciutadanes que desenvolupin activitats que
estiguin vinculades a les persones grans:
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• Sr. Alfonso Berbel Carrillo (titular) i Sra. Mònica Berbel Latorre (suplent),
de L’ASSOCIACIÓ DE GENT GRAN DISTRICTE I REUS.

• Sra. Marisa Lara Flores (titular) i Sr. Ceferino Argany Borràs (suplent), del
CASAL MUNICIPAL DE LA GENT GRAN DEL DISTRICTE II DE REUS.

• Sr.  Josep  Andreu  Marquès  Pasqual  (titular)   i   Sra.  Charo  Almendro
Gonzalez  (suplent)  del  CASAL  MUNICIPAL DE  LA  GENT  GRAN  DEL
DISTRICTE III DE REUS.

• Sra.  Faustina  Blazquez  Rescalvo  (titular) i  Sra.  Manuela  Rios  Quesada
(suplent) del CASAL MUNICIPAL DE LA GENT GRAN DEL DISTRICTE IV DE
REUS.

• Sr. Salvador Domènech Martínez (titular)  i Sr. Fermin Gonzalez Gregorio
(suplent) del CASAL MUNICIPAL DE LA GENT GRAN DEL DISTRICTE V DE
REUS.

• Sr.  José  Fernández  Gordillo  (titular)  i  Sra.  Misericòrdia  Prats  Limón
(suplent)  del  CASAL  MUNICIPAL  DE  LA  GENT  GRAN DE  SANT  BERNAT
CALVÓ DE REUS.

• Sra. Maite Pujades Balsebre (titular) de L’ASSOCIACIÓ DE GENT GRAN DEL
CASAL NÚMERO 1 DE REUS.

• Sra. Milagros Martín Peláez (titular) i Sr- Manel Domingo Roig (suplent) de
L’ASSOCIACIÓ GENT GRAN RIERA D'ARAGÓ.

• Sra. Glòria Maria Arnavat Musté (titular) i  Sra. Lluïsa Hernandez Cortijo
(suplent) de L’ASSOCIACIÓ DONES GANXETES.

• Sr. Agustí Dosaiguas Jové (titular) de L’ASSOCIACIÓ DE GENT GRAN DE
REUS I EL BAIX CAMP PER UN BENESTAR SOCIAL.

• Sra. Magda Civit Bosch (titular) i  Sra. Dolors Roca Cros (suplent) de la
FUNDACIÓ AMICS DE LA GENT GRAN DE REUS.

• Sra.  Magda Pallissé Centelles  (titular)  i  Sra. Laura Manonelles Parrilla
(suplent) de la FUNDACIÓ CATALUNYA- LA PEDRERA.

• Sr. Jaume Cervera Borrás (titular) i Sr. Francisco Ramos Barberan (suplent)
del CENTRE D’AMICS DE REUS.

• Sra M. Carme Just Masdeu (titular) i Sra. Empar Pont i Albert (suplent) del
CENTRE DE LECTURA REUS

• Sra. Isabel Gomis Rabassa (titular) i Sra. Pilar Simó Aguadé (suplent) de
l’ASSOCIACIÓ DRET A UNA MORT DIGNA. 

• Sr. Josep Abelló i Padró (titular)  de l’ASSOCIACIÓ SENIOR LAB.
• Sr. Francesc Jornet Gironès (titular)  i Sr. Antonio Lozano Molina (suplent)

de la UGT DE REUS.
• Sra. Teresa Escoda Mallafré (titular) i Sra. Anna Molina Sánchez (suplent)

de la FEDERACIÓ DE PENSIONISTES I JUBILATS CCOO.
• Sr. Francesc Martí Pastor (titular)  i  Sra. Dolors Argany Borràs (suplent)

del PATRONAT SARDANISTA DE REUS.
• Sra.  Francesca Pàmies Morera (titular)  i  Sr.  Salvador Porqueres Sarobé

(suplent) de les AULES D'EXTENSIÓ UNIVERSITÀRIA PER A LA GENT GRAN
URV.

• Sr. Joaquim Corral Torres (titular) i Sr. Gabriel Santolaria Arrueba (suplent)
de la FUNDACIÓ SECOT DE REUS.

Així mateix es proposa l'assistència:

• Sra. Immaculada Grau Farrús (titular) i el Sr. Òscar Ros Garrigós (suplent), de la 
Gerència de la Regió Sanitària del Camp de Tarragona Servei Català de la Salut 

• Sr. Conrad Casas Segalà (titular) i la Sra. Mónica Serrano Roman (suplent) de la 
Secretaria de Salut Pública – Generalitat de Catalunya. 
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SEGON: Comunicar l’adopció d’aquest acord a les persones interessades, a la regidoria
i al Consell Municipal corresponent."

Sotmesa la proposta a votació, s'aprova per unanimitat. (El Sr. Subirats i la Sra. López
voten verbalment)

SERVEIS A LES PERSONES

L’alcaldessa recorda que s’ha acordat a Junta de Portaveus tractar conjuntament els
punts 7 i 8 de l’ordre del dia encara que cada punt es votarà de forma separada.

Seguidament l’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Martínez que fa una INTERVENCIÓ
per exposar de forma conjunta els punts 7 i 8 de l’ordre del dia.

A continuació l’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies, Sr. Domènech, Sr. Pardo,
Sra. Pallarés  que fan les seves respectives INTERVENCIONS.

Per finalitzar la Sra. Martínez fa una INTERVENCIÓ.

7. Benestar Social. Aprovació de l’Addenda de la pròrroga del Conveni de
col·laboració  amb  el  Departament  de  Drets  Socials  de  la  Generalitat  de
Catalunya per a la prestació del servei de residència assistida per a gent
gran dependent Residència HORTS DE MIRÓ, de Reus 2023.

"Antecedents

Per  acord del  Ple  de data 20 de setembre de 2019,  es  va aprovar  el  conveni  de
col·laboració  entre  aquest  Ajuntament  i  la  Generalitat  de  Catalunya,  a  través  de
l'aleshores denominat  Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, (actualment
denominat  Departament  de  Drets  Socials),  per  a  la  prestació  en  règim de  gestió
conjunta del servei de vint-i-nou places d’acolliment residencial per a persones grans
dependents a la localitat, en la residència Horts de Miró. 
                                                                                                    
L’objectiu  del  conveni  és  atorgar  un  servei  d’acolliment  residencial  amb  caràcter
permanent o temporal, i d’assistència integral a les activitats de la vida diària per a
persones grans amb dependència, que no tenen un grau d’autonomia suficient per
realitzar aquestes activitats, atès que necessiten constant atenció i supervisió i que
les seves circumstàncies socials i familiars requereixen la substitució de la llar. 

El que es pretén és facilitar un entorn substitutori de la llar adequat i adaptat a les
necessitats d’assistència i afavorir el manteniment o la recuperació del màxim grau
d’autonomia personal i social. 

El dia 14 d’octubre de 2019, es va signar l’esmentat conveni en compliment de la
legislació  vigent  en matèria  de serveis  socials  de la  Generalitat  de Catalunya,  de
l’Estat, i de les disposicions de la Comunitat Europea, i en concert de la Llei 39/2006,
de 14 de desembre, de  «Promoció de l’Autonomia Personal i Atenció a les persones en
situació de dependència» i la Llei 12/2007, d’11 d’octubre, de servei socials. 

Mitjançant diversos acords plenaris, s’han succeït les corresponents pròrrogues des de
l’any 2020 fins l’any 2023, en la mesura que ha estat voluntat de l’Ajuntament de
Reus continuar gestionant, conjuntament amb el Departament de Drets Socials de la
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Generalitat de Catalunya, la prestació del servei de residència assistida per a gent
gran depenent a la localitat, en la residència Horts de Miró, en els termes que s’indica
en el conveni signat el 14 d’octubre de 2019.

El dia 22 de setembre de 2022, l’Ajuntament de Reus com entitat titular de l’immoble
sol·licita la modificació registral  del servei Residència Horts de Miró el  qual consta
inscrit amb una capacitat de 29 places i es demana autorització per ampliar-la  fins a
58 places.

El dia 14 de novembre de 2022, es recepciona resolució per part del Departament de
Drets  Socials  de  la  Generalitat  de  Catalunya  en  la  que  determinen  modificar
l'autorització del servei i  inscriure'l  en el Registre d'Entitats, Serveis i  Establiments
Socials, d'acord amb les següents dades bàsiques:

- Nom: Residència Horts de Miró
- Número de registre: S09623
- Domicili: C. Maria Antònia París, 10 (43204 Reus)
- Classificació: Servei de residència assistida per a gent gran de caràcter temporal o    
permanent

Àmbit territorial: Municipal
- Població destinatària: Vellesa
- Capacitat residencial: 58

Atesa l’esmentada Resolució en la que la capacitat residencial augmenta fins a 58
places, en data 19 de setembre de 2023  es sol·licita al Departament de Drets Socials
Addenda a la pròrroga del conveni 2023 per la incorporació al Servei de residència
assistida  per  a  gent  gran  de  caràcter  temporal  o  permanent  de  les  29  places
registrades.

En data 3 d’octubre de 2023, es rep proposta d’addenda a la pròrroga del Conveni
2023 de col·laboració interadministrativa entre el  Departament Drets Socials  de la
Generalitat  de  Catalunya  i  l’Ajuntament  de  Reus  per  a  la  prestació  del  servei  de
residència  assistida  per  a  gent  gran  dependent  “Residència  HORTS  DE  MIRÓ”,  al
municipi de Reus. 

L’Ajuntament de Reus manifesta la voluntat de subscriure l’esmentada addenda a fi
d’incrementar 29 places públiques a les 29 ja finançades en el conveni actual; amb
efectes des de l’1 de novembre de 2023 fins el 31 de desembre de 2023.

La quantitat màxima a pagar pel Departament per al total de places que consten en
aquesta addenda en el període de l’1 de novembre a 31 de desembre de 2023 serà de
116.470,96 € sense IVA.

En  cas  que  durant  la  vigència  d’aquest  conveni  es  modifiquin  les  tarifes  vigents,
aquestes noves tarifes seran aplicables des de la seva entrada en vigor sense que
s’hagi de modificar el conveni, ajustant-se l’import de les reserves pressupostàries al
nou import.

En conseqüència, una vegada finalitzada la tramitació de l’expedient d’addenda a la
pròrroga i modificació del 2023 per la incorporació de les 29 places addicionals;  es
procedirà a realitzar els tràmits oportuns d’ampliació de l’encàrrec de gestió a mitjà
propi,  amb la  Fundació  Educativa i  Social per  a  la  gestió  del  servei  de 29 places
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d’acolliment  residencial  per  a  gent  gran  per  a  persones  grans  dependents  a  la
residència Horts de Miró per a l’any 2023.

En data 5 d’octubre de 2023 la Cap de Servei de Benestar  emet informe favorable, en
el  qual  proposa  aprovar  l’addenda  a  la  pròrroga  i  modificació  del  conveni  de
col·laboració  interadministrativa  entre  el  Departament  de  Drets  Socials  de  la
Generalitat  de  Catalunya  i  l’Ajuntament  de  Reus  per  a  la  prestació  de  servei  de
residència assistida per a gent gran dependent   ‘’Residència Horts de Miró’’   a la
localitat de Reus signat el 14 d’octubre de 2019, per a l’any 2023.

En data  5 d’octubre de 2023 l'Assessoria Jurídica informa favorablement, des de la
vessant jurídica, el document de conveni proposat per la Generalitat de Catalunya.

En data 9 d’octubre de 2023,  la intervenció municipal emet informe de fiscalització
prèvia limitada. 

Fonaments de dret

PRIMER: El servei de residència per a gent gran s'inclou dins les prestacions de la
xarxa de serveis socials d'atenció pública, qualificat com a servei social especialitzat
(epígraf 1.2.3.3 de l'Annex 1) a la Cartera de Serveis Socials, que fou aprovada per
Decret  142/2010,  d'11  d'octubre,  per  al  període  2010-2011,  i  del  qual  se  n'ha
prorrogat la seva vigència fins a l'actualitat.

En relació als serveis socials especialitzats, l'article 29 apartat e) de la Llei 12/2007,
d'11 d'octubre, de serveis socials atribueix al departament competent en  matèria de
serveis socials la competència de:  ''Crear, mantenir, avaluar i gestionar els centres,
serveis,  recursos,  equipaments,  projectes  i  programes  relatius  als  serveis  socials
especialitzats, sens perjudici del que estableixen els articles 31.1.f i 32.d, i els que li
corresponguin  d'acord  amb  les  lleis.'' Per  la  seva  banda,  l'article  31.1  apartat  f)
atribueix als municipis a: ''Promoure la creació dels centres i els serveis corresponents
a l’àmbit propi dels serveis socials especialitzats i gestionar-los, en coordinació amb
l’Administració de la  Generalitat  i  l’ens local  supramunicipal  corresponent,  d’acord
amb la Cartera de serveis socials i el pla estratègic corresponent.''

Els articles 27 i 41 de la Llei 12/2007, d’11 d’octubre, de serveis socials, disposen que
l’Administració de la Generalitat de Catalunya i els ens locals col·laboren en l’aplicació
de  les  polítiques  de  serveis  socials,  d’acord  amb  les  competències  respectives,
mitjançant  els  instruments  que estableixen la  legislació  general  de  règim jurídic  i
procediment  administratiu  i  la  legislació  de  règim local.  Així  mateix,  s’indica  que
aquesta col·laboració interadministrativa inclou l’establiment per conveni de fórmules
de gestió conjunta dels serveis. 

SEGON:  S’apliquen al  conveni  les  tarifes  que es  fixen a  l’Annex 1  del  Decret  Llei
9/2021, de 16 de febrer. En cas que durant la vigència d’aquest conveni es modifiquin
les tarifes vigents, aquestes noves tarifes seran aplicables des de la seva entrada en
vigor sense que s’hagi de modificar el conveni, ajustant-se l’import de les reserves
pressupostàries al nou import.

TERCER: Els articles 34 i següents del Decret 284/1996, de 23 de juliol, de regulació
del  Sistema  Català  de  Serveis  Socials,  estableixen  el  règim  de  coordinació,
col·laboració i  cooperació amb entitats que prestin serveis socials,  i  possibiliten la
instrumentació  d’aquesta  col·laboració  a  través  dels  corresponents  convenis  de
col·laboració.
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QUART: Els articles 47 i següents de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de règim jurídic del
sector públic; els articles 108 i següents de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim
jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya; l’article 150
del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei
municipal  i  del  règim local  de  Catalunya;  i  els  articles  303 i  següents  del  Decret
179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis
dels  ens  locals,  ofereixen  un  marc  normatiu  general  en  relació  als  convenis  de
col·laboració interadministrativa.

CINQUÈ: En  relació  a  l'òrgan  per  a  l'aprovació  del  conveni,   ha  d'ésser  objecte
d'aprovació pel Ple, en virtut del previst a l'article 22.2.f) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril,
reguladora de les bases de règim local, que determina que és competència del Ple
l'aprovació de la forma de gestió dels serveis, que determina també en l'article 22.4
que aquesta competència no esdevé delegable; en el mateix sentit s’expressa l’article
52.2 del text refós de la Llei municipal i  del règim local de Catalunya aprovat per
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que estableix les atribucions que li corresponen
al Ple.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió
Informativa de Serveis a les Persones, l’adopció dels següents acords:

Primer:  Aprovar  l’addenda a  la  pròrroga i  modificació  del  conveni  de col·laboració
interadministrativa  entre  el  Departament  de  Drets  Socials  de  la  Generalitat  de
Catalunya i l’Ajuntament de Reus per a la prestació de servei de residència assistida
per a gent gran dependent  ‘’Residència Horts de Miró’’  a la localitat de Reus signat el
14 d’octubre de 2019, per a l’any 2023. En virtut d’aquesta addenda, s’amplien en 29
les places d’acolliment residencial per a gent gran per a persones grans dependents
objecte  de  gestió  conjunta  pel  període  corresponent  als  mesos  de  novembre  i
desembre de 2023.

Segon: Facultar indistintament a l’Alcaldessa i a la Regidora delegada de l’Àrea de
Serveis  a  les  Persones  i  Drets  Socials  per  tal  que  qualsevol  d’elles  formalitzi  el
document d’addenda esmentat i qualsevol altre document necessari per fer efectiu
aquest acord.

Tercer: Instar la tramitació de l’ampliació de l’encàrrec a la Fundació Educativa i Social
per a la gestió del servei de les 29 places addicionals d’acolliment residencial per a
gent gran per a persones grans dependents a la residència Horts de Miró per als
mesos de novembre i desembre de l’any 2023.

Quart:  Notificar aquest acord al  Departament de Drets Socials de la Generalitat de
Catalunya i a la Fundació Educativa i Social.

Cinquè: Contra aquest acord, que posa fi a la via administrativa, s’haurà d'interposar
recurs contenciós administratiu davant la sala Contenciosa Administrativa del Tribunal
Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des del dia
hàbil següent al de la seva notificació.

Alternativament i amb caràcter previ, es pot efectuar un requeriment davant l’òrgan
que l'ha dictada, en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil següent a la
recepció d'aquesta notificació, en els termes que s'indiquen a l'article 44 de la Llei
29/1998, de 13 de juliol, reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa."
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Sotmesa  la  proposta  a  votació,  s’aprova  per  unanimitat  (voten  verbalment  el  Sr.
Subirats i la Sra. López)

8. Benestar Social. Aprovació del conveni de col·laboració amb la Generalitat
de Catalunya per a la prestació del servei de residència assistida per a gent
gran dependent, 'Residència Horts de Miró', a Reus, per a l'any 2024.

"   Antecedents  

1. L’Ajuntament de Reus per acord de Ple de data 20 de setembre de 2019 va aprovar
el conveni de col·laboració entre aquest Ajuntament i la Generalitat de Catalunya, a
través del Departament de Treball, Afers Socials i Famílies, per a la prestació en règim
de gestió conjunta del servei de vint-i-nou places d’acolliment residencial per a gent
gran per a persones grans dependents a la localitat, en la residència Horts de Miró. El
conveni es va aprovar per acord del Ple de l’Ajuntament de l dia 20 de setembre de
2019 i es va formalitzar el dia 14 d’octubre de 2019. 

El pacte cinquè del conveni preveu que aquest serà vigent a partir del dia 1 d'octubre
fins el 31 de desembre de 2019, amb la possibilitat de prorrogar-se amb pròrrogues
expresses per anys successius, per un període fins a quatre anys addicionals, d'acord
amb l'article  49.h.2n de la  Llei  40/2015,  d'1  d'octubre de règim jurídic  del  sector
públic, sens perjudici de la voluntat de les parts de seguir renovant el conveni d'acord
amb la voluntat compartida de permanència del servei púbic residencial d'Horts de
Miró.

2. Atesa la satisfacció de les parts, per acord del Ple de data 20 de desembre de 2019
s’aprovà la primera pròrroga del conveni per al 2020. Es succeeixen pròrrogues de
l’esmentat conveni fins la darrera que finalitza el proper 31 de desembre de 2023.

3.  Exhaurides  les  pròrrogues,  en  data  10  de  març  de  2023,  per  Decret  número
2023004958,  es  sol·licita  al  Departament  de  Drets  socials  de  la  Generalitat  de
Catalunya  la  signatura,  per  a  l’any  2024,  la  formalització  d’un  nou  conveni  de
col·laboració  que  fixi  el  marc  regulador  per  a  la  gestió  conjunta  del  servei  de
residència assistida per a gent gran dependent a la localitat, en la residència Horts de
Miró  a  partir  de  l’1  de  gener  de  2024,  i  sol·licitar  la  corresponent  dotació
pressupostària.

L'esmentat document de pròrroga proposa que una plaça de Grau II passi a Grau III,
quedant  les  29  places  conveniades  distribuïdes  de  la  següent  manera:  24  places
disponibles de Grau II i 5 places de Grau III.  

4.   En  data  5  d’octubre  de  2023,   la  Cap  de  Servei  de  Benestar   emet informe
favorable,  en  el  qual  proposa  la  formalització  d’un  nou  conveni proposat  per  la
Generalitat, per continuar prestant el servei en règim de gestió conjunta del servei de
vint-i-nou  places  d’acolliment  residencial  per  a  gent  gran  per  a  persones  grans
dependents a la localitat, en la residència Horts de Miró l'any 2024.

5. En data 5 d’octubre de 2023 l'Assessoria Jurídica informa favorablement, des de la
vessant jurídica, el document de conveni proposat per la Generalitat de Catalunya.

6. En data 9 d’octubre de 2023 la intervenció municipal emet informe de fiscalització
prèvia limitada, on posa de manifest que és favorable amb observacions.

Fonaments de dret
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PRIMER: El servei de residència per a gent gran s'inclou dins les prestacions de la
xarxa de serveis socials d'atenció pública, qualificat com a servei social especialitzat
(epígraf 1.2.3.3 de l'Annex 1) a la Cartera de Serveis Socials, que fou aprovada per
Decret  142/2010,  d'11  d'octubre,  per  al  període  2010-2011,  i  del  qual  se  n'ha
prorrogat la seva vigència fins a l'actualitat.

En relació als serveis socials especialitzats, l'article 29 apartat e) de la Llei 12/2007,
d'11 d'octubre, de serveis socials atribueix al departament competent en  matèria de
serveis socials la competència de:  ''Crear, mantenir, avaluar i gestionar els centres,
serveis,  recursos,  equipaments,  projectes  i  programes  relatius  als  serveis  socials
especialitzats, sens perjudici del que estableixen els articles 31.1.f i 32.d, i els que li
corresponguin  d'acord  amb  les  lleis.'' Per  la  seva  banda,  l'article  31.1  apartat  f)
atribueix als municipis a: ''Promoure la creació dels centres i els serveis corresponents
a l’àmbit propi dels serveis socials especialitzats i gestionar-los, en coordinació amb
l’Administració de la  Generalitat  i  l’ens local  supramunicipal  corresponent,  d’acord
amb la Cartera de serveis socials i el pla estratègic corresponent.''

Els articles 27 i 41 de la Llei 12/2007, d’11 d’octubre, de serveis socials, disposen que
l’Administració de la Generalitat de Catalunya i els ens locals col·laboren en l’aplicació
de  les  polítiques  de  serveis  socials,  d’acord  amb  les  competències  respectives,
mitjançant  els  instruments  que estableixen la  legislació  general  de  règim jurídic  i
procediment  administratiu  i  la  legislació  de  règim local.  Així  mateix,  s’indica  que
aquesta col·laboració interadministrativa inclou l’establiment per conveni de fórmules
de gestió conjunta dels serveis. 

S’apliquen al conveni les tarifes que es fixen a l’Annex 5 del conveni d’acord amb
l’Ordre DSO/260/2022, de 3 de desembre, per la qual s’actualitzen els preus i imports
de determinats serveis socials de la Xarxa de Serveis Socials d’Atenció Pública,  que
són els que es relacionen a continuació: 

Tarifa 
€/dia

Estada en residència
Grau III 65,84
Grau II 65,84
Grau I 46,90

SEGON: Els articles 34 i següents del Decret 284/1996, de 23 de juliol, de regulació del
Sistema Català de Serveis Socials, estableixen el règim de coordinació, col·laboració i
cooperació amb entitats que prestin serveis socials, i  possibiliten la instrumentació
d’aquesta col·laboració a través dels corresponents convenis de col·laboració.

TERCER:  Els articles 47 i següents de la Llei 40/2015, d'1 d'octubre, de règim jurídic
del sector públic; els articles 108 i següents de la Llei 26/2010, del 3 d’agost, de règim
jurídic i de procediment de les administracions públiques de Catalunya; l’article 150
del Decret legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel qual s'aprova el Text refós de la Llei
municipal  i  del  règim local  de  Catalunya;  i  els  articles  303 i  següents  del  Decret
179/1995, de 13 de juny, pel qual s'aprova el Reglament d'obres, activitats i serveis
dels  ens  locals,  ofereixen  un  marc  normatiu  general  en  relació  als  convenis  de
col·laboració interadministrativa.
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QUART: En  relació  a  l'òrgan  per  a  l'aprovació  del  conveni,   ha  d'ésser  objecte
d'aprovació pel Ple, en virtut del previst a l'article 22.2.f) de la Llei 7/1985, de 2 d'abril,
reguladora de les bases de règim local, que determina que és competència del Ple
l'aprovació de la forma de gestió dels serveis, que determina també en l'article 22.4
que aquesta competència no esdevé delegable; en el mateix sentit s’expressa l’article
52.2 del text refós de la Llei municipal i  del règim local de Catalunya aprovat per
Decret legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, que estableix les atribucions que li corresponen
al Ple.

Per tot l’exposat, es proposa al Ple de la Corporació, previ dictamen de la Comissió
Informativa de Serveis a les Persones, l’adopció dels següents acords:

Primer: Aprovar el conveni per a l’any 2024 de col·laboració interadministrativa entre
l’ara denominat Departament de Drets Socials i l’Ajuntament per a la prestació del
servei de residència assistida per a gent gran dependent, «Residència Horts de Miró» ,
amb efectes des de l’1 de gener fins el 31 de desembre de 2024.

Segon: Facultar, indistintament, a l’Alcaldessa i a la Regidora delegada de l’Àrea de
Serveis  a  les  Persones  i  Drets  Socials  per  tal  que  qualsevol  d’elles  formalitzin  el
document de  conveni esmentat i qualsevol altre document necessari per fer efectiu
aquest acord.

Tercer: Instar la tramitació del corresponent encàrrec a la Fundació Educativa i Social
per a la gestió de l’esmentat servei durant l’any 2024.

Quart:  Notificar aquest acord al  Departament de Drets Socials de la Generalitat de
Catalunya i a la Fundació Educativa i Social.

Contra aquest acord, que posa fi a la via administrativa, s’haurà d'interposar recurs
contenciós  administratiu  davant  la  sala  Contenciosa  Administrativa  del  Tribunal
Superior de Justícia de Catalunya, en el termini de dos mesos a comptar des del dia
hàbil següent al de la seva notificació.

Alternativament i amb caràcter previ, es pot efectuar un requeriment davant l’òrgan
que l'ha dictada, en el termini de dos mesos a comptar des del dia hàbil següent a la
recepció d'aquesta notificació, en els termes que s'indiquen a l'article 44 de la Llei
29/1998, de 13 de juliol, Reguladora de la Jurisdicció Contenciosa Administrativa."

Sotmesa  la  proposta  a  votació,  s'aprova  per  unanimitat  (voten  verbalment  el  Sr.
Subirats, la Sra. López i la Sra. Llauradó)

L’alcaldessa fa una INTERVENCIÓ per cloure el tractament dels punts 7 i 8 de l’ordre
del dia. 

SERVEIS GENERALS

L’alcaldessa recorda que com s’ha acordat a la Junta de Portaveus els punts 9 i 10 de
l’ordre  del  dia  es  tractaran  de  forma  conjunta  encara  que  es  votaran  de  forma
separada. 

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Flores que fa una INTERVENCIÓ per exposar de
forma conjunta els punts 9 i 10 de l’ordre del dia. 
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Seguidament l’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies, Sr. Ruiz, Sra. Pallarès, que
fan les seves respectives INTERVENCIONS i es produeix DEBAT.

9. Coordinació Jurídica Ajuntament-Empreses municipals i Defensa Jurídica:
Finalització del procediment per ineficàcia de l'acord d'aprovació definitiva
de la memòria justificativa de la conveniència i oportunitat de dur a terme a
l'activitat de serveis funeraris mitjançant societat supramunicipal.

"Mitjançant acord plenari de l’Ajuntament de Reus de 18 de novembre de 2022 es va
acordar l'inici de l’expedient per acreditar la conveniència i oportunitat de la iniciativa
pública municipal per a l’exercici  de l’activitat econòmica de serveis funeraris,  per
mitjà de la constitució d’una societat mercantil  de caràcter supramunicipal, per tal
d‘operar en el municipi de Reus i en els de Vila-seca, Salou i Constantí, a l’empara de
l’article 86 de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de bases de règim local (a partir
d’ara,  LRBRL)  i  l’article  243  del  Decret  legislatiu  2/2003,  de  28  d’abril,  pel  qual
s’aprova el Text refós de la Llei municipal i de règim local de Catalunya (en endavant,
TRLMRLC).

El Ple de l’ajuntament de Reus, en sessió de data 5 de maig de 2023, va acordar
l’aprovació definitiva de la memòria justificativa de l’exercici de l’activitat econòmica
esmentada,  i  l’establiment de l’activitat  econòmica mitjançant  la  constitució d’una
societat mercantil pública supramunicipal de nova constitució, anomenada FUNECAMP
SA,  amb  fonament  en  els  articles  137,  140,  143.1  lletra  d),  146,  149.1,  211  i
concordants del  Decret  179/1995,  de  13  de  juny,  pel  qual  s'aprova  el  Reglament
d'obres, activitats i serveis dels ens locals, i en els termes següents:

«PRIMER.  Desestimar  íntegrament  les  al·legacions  formulades  per  les  mercantils
ELYSIUS EUROPA S.L en data 14 d’abril de 2023 i MÉMORA SERVEIS FUNERARIS DEL
CAMP S.L.  en  data  17  d’abril  de  2023,  d’acord  amb els  informes  que  consten  a
l’expedient  i  les  conclusions  de  25  d’abril  de  2023  de  la  Comissió  d’Estudi  i  els
informes emesos en data 25 d’abril de 2023 que consten a l’expedient.

SEGON.-  Aprovar definitivament la  memòria justificativa elaborada per  la  comissió
d'estudi  per  a  l'exercici  de  l’activitat  econòmica de prestació  de serveis  funeraris
mitjançant la constitució d’una societat mercantil pública de caràcter supramunicipal.

TERCER.- Establir, d'acord amb el contingut de la memòria justificativa aprovada, que
l'activitat  econòmica  s'exercirà  a  través  d’una  societat  mercantil  pública
supramunicipal de nova constitució, anomenada FUNECAMP S.A.

QUART.- Declarar finalitzats els treballs de la comissió d'estudi constituïda en l'acord
plenari de 18 de novembre de 2022, per a l’elaboració de la memòria justificativa.

CINQUÈ.- Contra aquest acord, que posa fi a la via administrativa, es podrà interposar
recurs  contenciós  administratiu  davant  el  Jutjat  Contenciós  Administratiu  de
Tarragona, en el termini de dos mesos a comptar des del dia següent al de la seva
notificació.

Alternativament i de forma potestativa, es pot interposar recurs de reposició davant el
mateix òrgan que l’ha dictat, en el termini d’un mes a comptar des del dia següent al
de la seva notificació.»
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En data 12 de juny de 2023 ELYSIUS EUROPA SL  va interposar recurs potestatiu de
reposició contra el darrer acord de 5 de maig de 2023, en el que pretén la declaració
de nul·litat, revocació dels seus efectes, així com l’arxiu de l’expedient administratiu.
Del recurs de reposició es va donar trasllat a MÉMORA SERVEIS FUNERARIS DEL CAMP
SL  i  es  va  concedir  audiència  per  deu  dies  per  tal  que  l’impugnés  o  hi  formulés
al·legacions,  sense  que,  transcorregut  el  termini  atorgat,  aquesta  societat  hagi
impugnat el recurs ni formulat al·legacions.

En data 13 de setembre de 2023 i  prèviament a la resolució del recurs,  la mercantil
MÉMORA SERVEIS FUNERARIS DEL CAMP SL ha presentat escrit  en el  que posa en
coneixement de la corporació la interposició de recurs contenciós administratiu contra
els acords de Ple dels ajuntaments de Reus, Constantí i Vila-seca d’aprovació definitiva
de  la  memòria  justificativa   per  a  l’exercici  de  l’activitat  econòmica  de  serveis
funeraris,  per  mitjà  de  la  constitució  d’una  societat  mercantil  de  caràcter
supramunicipal. 

Així  mateix,  MÉMORA  SERVEIS  FUNERARIS  DEL  CAMP  SL   al·lega  que,  com  que
l’Ajuntament de Salou va aprovar la memòria justificativa amb posterioritat al termini
de tres mesos establert a l’article 151.g) del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual
s’aprova  el  Reglament  d’obres,  activitats  i  serveis  dels  ens  locals  (ROAS),  els
ajuntaments de Vila-seca, Reus i  Constantí han d’adoptar nous acords d’aprovació,
amb les modificacions que puguin correspondre al projecte i memòria justificativa. 

Consultat l’expedient s’ha comprovat que el termini d’informació pública va finalitzar
el dia 17 d’abril de 2023 i l’acord adoptat pel ple de l’Ajuntament de Salou és de 26 de
juliol de 2023, havent transcorregut més de tres mesos des de la data de finalització
del termini d’informació pública de l’expedient. 

Es constata, per tant, el transcurs del termini previst a l’article 151.g) del ROAS que ha
comportat que la memòria aprovada definitivament per acord de ple de la Corporació
de  5  de  maig  de  2023  resulti  ineficaç,  la  qual  cosa  comporta  la  finalització  de
l’expedient, havent desaparegut l’objecte de recurs administratiu, pel fet que l’acord
de Ple de data 5 de maig de 2023 no produeix efectes.

L’òrgan competent per adoptar aquest acord és el Ple de l’Ajuntament, atès que és
l’òrgan  que  va  acordar,  en  data  5  de  maig  de  2023,  l’aprovació  definitiva  de  la
memòria, sense que sigui possible la delegació pel fet que la matèria a la que afecta
requereix el vot favorable de la majoria absoluta del nombre legal dels membres de la
corporació, d’acord amb l’article 22.2 b)  en relació amb l’article 47.2 g)  de la LRBRL i
concordants del TRLMRLC.

Per tot l’exposat,  i  previ dictamen favorable de la Comissió Informativa de Serveis
Generals de l’Ajuntament, es proposa al Ple l’adopció dels següents ACORDS:

PRIMER.  Constatar el transcurs del termini de tres mesos que determina l’article 151
g) del ROAS en el procediment iniciat per acord del ple de 18 de novembre de 2022  i
finalitzat per acord del  ple de 5 de maig de 2023,  per acreditar la conveniència i
oportunitat de la iniciativa pública municipal per a l’exercici de l’activitat econòmica
de serveis funeraris,  per mitjà de la constitució d’una societat mercantil de caràcter
supramunicipal. 

SEGON. Declarar la ineficàcia de l’acord plenari de 5 de maig de 2023, la finalització
d’aquest procediment i ordenar l’arxiu de les actuacions.
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TERCER.  Posar  en  coneixement  del  Jutjat  Contenciós  Administratiu  número  2  de
Tarragona (procediment ordinari número 276/2023) l’adopció d’aquest acord, així com
també a  ELYSIUS EUROPA SL, MÉMORA SERVEIS FUNERARIS DEL CAMP SL, Ajuntament
de Constantí, Ajuntament de Vila-Seca i Ajuntament de Salou i disposar, si s’escau, la
publicació d’aquest acord."

Sotmesa  la  proposta  a  votació,  s'aprova  per  unanimitat  (voten  verbalment  el  Sr.
Subirats i el Sr. Martín)

10.  Departament  Coordinació  Jurídica  Ajuntament-Empreses  municipals  i
Defensa Jurídica: Procediment relatiu a la justificació de la conveniència i
oportunitat  per dur a terme l'exercici  de l'activitat  econòmica de serveis
funeraris mitjançant societat pública de caràcter supramunicipal.

"Els  municipis  de  Reus,  Vila-seca,  Constantí  i  Salou  varen  tramitar  una  iniciativa
conjunta  per  a  l’exercici  de  l’activitat  econòmica  de  serveis  funeraris  mitjançant
societat  pública  de  caràcter  supramunicipal.  Els  municipis  de  Reus,  Vila-seca  i
Constantí  varen  concloure  els  seus  expedients  de  conformitat  amb  l’ordenament
jurídic vigent.

El municipi de Salou va aprovar  definitivament el referit expedient mitjançant acord
plenari de 26 de juliol de 2023, circumstància que va comportar, des del punt de vista
formal, l’exclusió d’aquest municipi del projecte, per efecte directe de l’article 151.g)
del Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el Reglament d’obres, activitats
i serveis dels ens locals.

En data  6  d’octubre de 2023 l’Ajuntament  de Salou ha posat  en coneixement  de
l’Ajuntament de Reus la voluntat de continuïtat en aquest projecte i  d’endegar les
actuacions administratives necessàries per justificar la conveniència i l’oportunitat de
dur a terme la iniciativa pública d’activitat econòmica per a la prestació dels serveis
funeraris al  municipi  de Salou, mitjançant la constitució d’una societat de caràcter
supramunicipal i en règim de concurrència amb el sector privat.

No  consta  que  els  ajuntaments  de  Vila-seca,  Constantí  i  Reus  hagin  manifestat
desvincular-se  del  projecte,  la  qual  cosa  comporta  la  necessitat  de   tramitar  el
corresponent  expedient  en  el  que  s’acrediti  la  conveniència  i  oportunitat  de  la
iniciativa,  la  concurrència  de  l’interès  públic  i  amb  garantia  del  compliment  dels
objectius d’estabilitat pressupostària i estabilitat financera en l’exercici de les seves
competències.
 
L’article 25.2 k) de la Llei 7/1985, de 2 d’abril, reguladora de les bases del règim local
(a partir d’ara, LRBRL) i l’article 66.3 j) del Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d'abril, pel
qual  s'aprova el  Text  refós de la  Llei  municipal  i  de règim local  de Catalunya (en
endavant, TRLMRLC) reconeixen com competències pròpies els serveis funeraris.

Aquesta matèria competencial té el seu desenvolupament legal a la Llei 2/1997, de 3
d’abril, sobre serveis funeraris. L’article 1 li atorga expressament la condició de servei
essencial de caràcter general i es preveu que la seva prestació es pugui dur a terme
per  l’administració  i  o  per  empreses  públiques  o  privades,  en  règim  de  lliure
concurrència.

Així mateix, l’article 2 de la llei sectorial abans citada (Llei 2/1997, de 3 d’abril, sobre
serveis  funeraris)  disposa  que  els  municipis  són  l’administració  competent  i
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responsables de garantir l’existència del servei i  la prestació a tota la col·lectivitat
local.

L’Ajuntament de Reus presta els serveis funeraris com activitat econòmica en règim
de lliure concurrència amb el sector privat. Actualment, l’exerceix  mitjançant gestió
directa a través de la societat mercantil  de titularitat íntegrament municipal,  Reus
Serveis Municipals SA a l’empara de l’article 85.2 d) i previ expedient administratiu
tramitat en el seu dia per a la justificació de la conveniència i oportunitat, d’acord amb
la legislació de règim local (avui, article 86 de la mateixa LRBRL i, en idèntics termes,
l’article 243 del TRLMRLC). 

En  aquesta  situació,  s’ha  considerat  oportú  plantejar  la  prestació  d’aquest  servei
essencial de manera conjunta amb aquests altres municipis mitjançant un instrument
de caràcter  supramunicipal,  la  qual  cosa afectarà  a  l’objecte  social  de  la  societat
municipal i a la seva divisió operativa.

La  iniciativa  té  el  seu  fonament  jurídic  en  els  articles  86  de  la  LRBRL  i  243  del
TRLMRLC abans citats que, al seu torn, desenvolupen els articles 142 i següents del
Decret 179/1995, de 13 de juny, pel qual s’aprova el reglament d’obres, activitats i
serveis  dels  ens  locals,  mitjançant  expedient  acreditatiu  de  la  conveniència  i
oportunitat de la iniciativa.

L’article 227 del  Decret 179/1995, de 13 de maig,  pel  qual  s’aprova el  reglament
d’obres, activitats i serveis dels ens locals, contempla expressament la possibilitat que
la societat amb capital íntegrament públic per a la prestació d’un servei públic i o
exercici d’una activitat econòmica es pugui constituir mitjançant capital públic aportat
per diverses corporacions locals.

En el seu apartat 1, el precepte esmentat (article 227 del Decret 179/1995) prescriu
que,  per  a  la  constitució  d’una  societat  mercantil  de  caràcter  supramunicipal,
cadascuna de les corporacions locals  ha de procedir  de conformitat  amb el  règim
jurídic que regula la constitució i la dissolució si s’escau, de societats municipals.

El contingut de l’expedient acreditatiu de la conveniència i oportunitat justificatiu de la
iniciativa pública de l’activitat econòmica per part dels ens locals es troba regulat amb
caràcter bàsic a l’article 97 del Reial decret legislatiu 781/1986, de 18 d’abril, pel qual
s’aprova el Text refós de les disposicions legals vigents en matèria de règim local, i
desenvolupat a l’article 142 del Decret 179/1995, de 13 de juny, que estableixen que
la tramitació de l’expedient s’ha d’ajustar al procediment següent:

a)  l'acord  inicial  del  ple,  en  què  s'ha  de  designar  també  una  comissió  d'estudi
integrada per membres de l'ens local i personal tècnic.

b)  redacció  de  la  memòria  justificativa  elaborada  per  la  comissió,  que  haurà
d’analitzar els aspectes socials, jurídics, tècnics i  financers de l’activitat econòmica
que es tracti, i en la qual s’haurà de determinar també la forma de gestió, entre les
previstes legalment.

c) la presa en consideració de la memòria pel ple, si resulta degudament justificada, i
sotmetiment  a informació pública.

d) l'aprovació final pel ple de l'ens local.
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Consta  informe jurídic  emès en dates  9  i  10 d’octubre de 2023 per  la  Secretaria
General  de Reus,  Salou,  Vila-seca i  Constantí  sobre  la  iniciativa  pública  d’activitat
econòmica  per  a  l’exercici  d’activitat  econòmica  mitjançant  societats  de  caràcter
supramunicipal.

Per tot l’exposat i, previ dictamen de la Comissió Informativa de Serveis de Serveis
Generals, es proposa al ple de la Corporació l’adopció dels següents acords:

Primer. Aprovar l'inici de l’expedient per acreditar la conveniència i oportunitat de la
iniciativa pública municipal per a l’exercici de l'activitat econòmica de prestació de
serveis  funeraris  mitjançant  la  constitució  d’una  societat  mercantil  de  caràcter
supramunicipal.

Segon. Nomenar i constituir una comissió d'estudi integrada pels següents membres:

1. Presidència: La regidora de l’Ajuntament de Reus, Sra. Montserrat Flores Juanpere.

2. Vocal: El regidor de l’Ajuntament de Salou, Sr. Yeray Moreno Macías

3. Vocal: El regidor de l’Ajuntament de Vila-seca, Sr. Josep Toquero Pujals.

4. Vocal: El regidor de l’Ajuntament de Constantí, Sr. Vicenç Maceira Barbosa.

5. Vocal: El Secretari General de l’Ajuntament de Vila-seca, Sr. Ignacio Río Santos 

6. Vocal: L’interventor de l’Ajuntament de Constantí, Sr. Baldomero Rovira López 

7. Vocal: El tresorer de l’Ajuntament de Salou, Sr. Luís Carrero Burbano 

8. Vocal: El Director apoderat de la divisió operativa dels serveis funeraris de Reus
Serveis Municipals SA, Sr. Josep Anton Álvarez Muñoz.

Actuarà, com a secretari de la comissió, amb veu i sense vot, el secretari general de
l’Ajuntament de Reus, Sr. Jaume Renyer Alimbau.

En  cas  d’absència,  malaltia  o  una  altra  causa  justificada,  podran  actuar  com  a
suplents, els membres de la comissió que, en cada cas, els substitueixin legalment.

La comissió podrà comptar amb l’assessorament o col·laboració dels personal tècnic
municipal  que consideri  necessari.  Així  mateix,  es podrà sol·licitar  l'assessorament
extern qualificat que es consideri convenient.

Tercer. Disposar que la comissió d'estudi, en el termini màxim de 3 mesos, comptats a
partir  del  dia  següent  en  què  el  darrer  ajuntament  adopti  l’acord  plenari  d’inici
d’expedient, procedeixi a elaborar la memòria de l’esmentat expedient i es presenti
als respectius plens municipals per a la seva presa en consideració.

Quart.  Encomanar  a  la  Comissió  d’Estudi  l’anàlisi  d’al·legacions  i  o  recursos
administratius que eventualment es puguin plantejar respecte a la memòria elaborada
durant la tramitació d’aquest procediment, així com l’emissió dels informes que siguin
requerits  per  qualsevol  dels  ajuntaments  de Vila-seca,  Salou,  Constantí  i  Reus.  La
dissolució d’aquest  òrgan d’estudi  s’acordarà expressament en l’acte administratiu
que posi fi a aquest procediment.
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Cinquè.  Encomanar a la secretaria general de l’Ajuntament de Reus la coordinació de
la  tramitació  administrativa  d’aquest  expedient  fins  a  la  darrera  actuació
administrativa finalitzadora del procediment.

Sisè. Reconèixer a MÉMORA SERVEIS FUNERARIS DEL CAMP SL I ELYSIUS EUROPA SL la
condició d’interessats en el procediment."

Sotmesa la proposta a votació, s’aprova  amb 23 vots a favor: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores,  Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-
CM):  Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà i  Cuerba,  (PP):  Sra./Sr.  Virgili  i
Domènech i (CUP): Sra. Pàmies) i 3 vots en contra: (VOX): Sr. Pardo, Ruiz i Vaquero.
(voten verbalment la Sra. LLauradó i el Sr. Subirats)

PROPOSTES DELS GRUPS MUNICIPALS

11.  Proposta  de  declaració  del  GRUP  MUNICIPAL  DE  LA  CANDIDATURA
D'UNITAT POPULAR – CUP AMUNT en suport a Palestina i condemna de les
accions d’Israel. L'alcaldessa informa que aquest punt 11 s’ha retirat de l’ordre del
dia perquè ja s’ha tractat en Junta de Portaveus, tal com s’ha explicat a l’inici de la
sessió a la Informació de l’Alcaldia.

MOCIONS DELS GRUPS MUNICIPALS 

12.  Moció  del  GRUP  MUNICIPAL  VOX  relatiu  a  la  millora  del  servei
d’assistència social de l’Ajuntament.

"El  ayuntamiento  de Reus se  viene declarando defensor  del  derecho de igualdad,
pretendiendo  dar  una  perspectiva  feminista  a  diferentes  aspectos  del  gobierno
municipal  así  como  de  progreso,  y  siempre  bajo  el  anuncio  del  bienestar  de  los
ciudadanos, atención y cuidado de sus calidades de vida y protección del derecho de
todos  y  cada  uno  de  ellos.  Existe  aprobado  un  Plan  de  Igualdad  municipal,  de
obligatorio  estudio  y  aplicación  por  todas  las  personas  que  forman  parte  del
ayuntamiento.  Acreditaremos  no  obstante  que  no  se  cumple  respecto  de  algunos
progenitores varones y de los menores, chicos o chicas, en perjuicio y lesión de su
derecho.

Es  por  otra  parte  una  evidencia  que  se  observa  en  la  práctica  cotidiana  de  los
tribunales. 

En toda crisis de familia, las resoluciones judiciales  y sentencias son las que regulan
todos  los  aspectos  de  la  convivencia  entre  progenitores  e  hijos,  y  que  previo  un
esmerado estudio y análisis de las circunstancias, se adoptan por la autoridad judicial .

Es  su  implantación  y  seguimiento  juegan  un  papel  muy  importante  los  Servicios
Sociales del Ayuntamiento.

Nos  encontramos,  desgraciadamente  y  en  demasiadas  ocasiones  ante  unas
intervenciones antijuridicas y lamentables. No nos referimos a casos extremos como
el de Juana Rivas o Maria Sevilla, ambas pertenecientes a un concreto grupo social  de
reconocida  dependencia  comunista.  Ambas  hoy  condenadas  a  graves  penas.  Nos
referimos , por el contrario a ciudadanos normales de Reus.
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Uno de los pilares del problema desgraciadamente reside en la ideología de genero y
su aplicación práctica,  a veces,  generadora de graves consecuencias.  Se consigue
destrozar  a  la  familia,  que  los  hombres  tengan  miedo  a  las  mujeres,  que  èstas
consideren agresores a todos los hombres. 

Financieramente, se pagan cantidades importantes por el volumen de esas denuncias
y económicamente también reciben prestaciones legítimamente previstas,  todas las
mujeres  “maltratadas”  sea  cierto   o  no.  Pero  para  ello,  deben  formular  la
correspondiente denuncia, muchas veces mal aconsejadas y aún sin motivo.

Es ya casi de dominio publico que  con una simple denuncia incluso falsa, sabiendo
dar cuatro pasos, se arruina la vida de muchos hombres, sin haber hecho cosa alguna.

Ciñéndonos a este ámbito municipal, todos podemos, es más tenemos la obligación
legal y moral de defender la libertad y la justicia, de forma honrada y cabal.

En la práctica, observamos que se aportan a los expedientes judiciales, y elaborados o
confeccionados por los Servicios Sociales,  informes y propuestas reprochables, incluso
hasta deleznables, injustas, incluso ilegales  y lesivas del derecho de los menores y de
los progenitores.

Exponemos una de las mecánicas  de ese proceder: Al llegar periodos vacacionales,
como de Verano o Navidad, aún existiendo sentencias y autos firmes regulando la
forma de practicar ese cambio de custodia, algunos progenitores  de forma torticera,
denuncian falsamente al  otro,  por cualquier  delito,  a veces también  por agresión
sexual a los menores, para evitar que el otro  progenitor, victima ,  pueda disfrutar de
esa convivencia y del ejercicio del derecho-obligación para con los hijos documentado
en resolución judicial firme.

En todo este tipo de actuaciones no admite réplica ni duda que cualquier actuación
debe garantizar la mayor protección del derecho de los menores. Ese es el objeto que
debe orientar y dar fundamento a cualquier decisión.

Sin embargo denunciar en falso, utilizar recursos que el Estado de derecho concede
para garantía de la ciudadanía con finalidad torticera y divergente a lo previsto, es
injusto y reprochable, además de lesivo al interés y derecho de los menores.

Ahí  intervienen  muy  intensamente  los servicios  sociales.  Los  informes  que  ellos
realizan deben estar y ser  ajustados a derecho y a la razón, guardando siempre la
máxima protección e interés del derecho de los menores.

Pero  que  ocurre  cuando  esos  informes  son  contradictorios  con  otros  dictámenes
incluso de carácter médico y patológico, y sus determinaciones inducen a adoptar
decisiones injustas?

Se genera un fracaso  y generación de víctimas inocentes. Se consigue impedir a los
padres convivir con sus hijos contra lo amparado judicialmente. Se destroza el derecho
de los menores y progenitores víctimas.

El contenido y determinaciones de esos informes y dictámenes convierte así  a estos
servicios sociales en responsables directos y, por otra parte, responsable  subsidiario
al propio ayuntamiento.

S
ignat electrònicam

ent
S

andra G
uaita E

steruelas
22/11/2023

S
ignat electrònicam

ent
Jaum

e R
enyer A

lim
bau

22/11/2023

Aquest document ha estat signat electrònicament amb data 22/11/2023
L'autenticitat d'aquest document es pot comprovar a https://serveis.reus.cat/cve mitjançant el CVE: 202330AB5F4A8F8085A390373001F48480CE48A021351122124248



Si  los  responsables  municipales  de  quienes  dependen  esos  servicios  sociales,
normalmente  parte  del  gobierno  del  ayuntamiento,   nada hacen,  a  sabiendas  del
conocimiento de la gravedad de los hechos, esa responsabilidad se dirige y  alcanza al
propio ayuntamiento e incluso a los responsables del gobierno “miembros del pleno”
por inacción y omisión inexcusable.
Esas conductas, pues, lesionan el derecho de las personas, violan el derecho de los
menores, y rompen el cumplimiento por responsables municipales al mandato de la
ley y al Plan de Igualdad del que tanto se ufana este Ayuntamiento. 

Esa injusticia además, anima a terceros y a victimas a ulteriores acciones graves, pues
toda  injusticia  no  resuelve  sino  que  agrava  los  problemas.  El  castigo  injusto  y  la
injusticia, al hombre bueno le hace malo y al malo le hace peor.

La estadística de la Fiscalia 2022 indica que el ultimo año se han incrementado en
España los secuestro parentales de hijos, y al parecer las agresiones a mujeres. Sin
duda existe un punto de coincidencia.

Es inaplazable adoptar los medios para resolver y zanjar ese proceder, al menos en
esta esfera municipal.

Es además motivo para profundizar y tomar en serio esta cuestión cuando, como se
volvió a recordar el pasado 6 de octubre en la celebración en el Colegio de Abogados
de Reus de la festividad de San Raimundo de Peñafort, patrono de los juristas, que esa
entidad  de  profesionales,  a  la  que  pertenecen  varios  concejales  activos,  puede
enorgullecerse de haber sido el primer Colegio de España en que ya en  2004 instauró
como propia la  asistencia a víctimas de violencia de género,  cuestión por  la  que,
coincidiendo con la citada celebración festiva,  se otorgó además un premio por el
Consejo  General  de  la  Abogacía  Española  a  la  señora  doña Montserrat  Mosquera,
miembro  del  repetido  Colegio  de  Abogados  de  esta  ciudad,  celebración  a  la  que
además asistieron algunos concejales aquí presentes.

En lógica y coherente forma de proceder, debería este ayuntamiento seguir aquella
pauta  pionera  precisamente  en  Reus,  para  seguir  apoyando  y  protegiendo  esos
derechos de los reusenses, evitando que sean vilipendiados.

Por todo ello presentamos esta moción para que previo debate en el Pleno, adopte los
siguientes acuerdos para alcanzar un protocolo de actuaciones, sensato y justo, que
sea  respetado  y  seguido  por  los  responsables  de  cada  momento,  consistente  en
cuanto sigue:

1.- Que se revisen los informes emitidos por los  servicios sociales del ayuntamiento
de Reus desde el 1 de junio de 2020 hasta la fecha, que hagan referencia a propuestas
de  suspender  y  negar   la  entrega  de  los  hijos  al  progenitor  correspondiente,  y
especialmente analizando la argumentación de esas decisiones, para constituir una
base material y jurídica que sea estudiada y analizada por  la comisión a que nos
referimos en el punto siguiente.

2.- Que se nombre una comisión de estudio, como prevee el propio ROM en su articulo
70  y  concordantes,  formada  por  un  representante  de  los  Servicios  Sociales  del
Ayuntamiento de Reus, un letrado , jurista que preste servicios en el departamento
jurídico del  ayuntamiento de Reus y  un abogado en ejercicio  de cada uno de los
grupos políticos que constituyen el pleno para que, estudiada la documentación citada
en  el  punto  anterior,  puedan  mantener   una  reunión  o  consulta   con  el  señor
Magistrado Juez Decano de los de Reus, con el señor Magistrado Juez del Juzgado de
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Violencia sobre la Mujer de los de Reus, para, una vez instruida esta Comisión en todos
los pormenores y diagnosticados o al menos vistos los problemas como los expuestos,
se  confeccione  un  mínimo  protocolo  de  actuación  para  los  servicios  sociales  que
permita  asegurar  y  mejorar  en  cualquier  caso  la  salvaguarda  y  la  protección  del
derecho de los menores y de aquellos progenitores víctimas de las actitudes ilegítimas
que se acaban de mencionar.

3.- Por último que se valore dar  traslado de todas estas actuaciones al Sindic de
Greuges  desde  el  propio  ayuntamiento  para  que  elabore  también  su  informe  y
resolución al  respecto y partiendo de la misma base documental  y argumental  ya
expuesta.»

L'alcaldessa dona la  paraula  al  Sr.  Pardo que fa  una INTERVENCIÓ per  exposar  la
Moció.

Un cop finalitzada l'exposició l'alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies, Sra. Virgili,
Sra.  Caballero,  Sra.  Martínez que fan les  seves respectives INTERVENCIONS.  El  Sr.
Pardo, Sra Pàmies, Sra. Martínez fan una segona INTERVENCIÓ.

Sotmesa la proposta a votació, es rebutja  amb 5 vots a favor: ((PP): Sra./Sr. Virgili i
Domènech, i (VOX): Sr. Pardo, Ruiz i Vaquero) i 21 vots en contra: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores,  Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-
CM):  Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà,  Cuerba,  i  (CUP):  Sra.  Pàmies)
(voten verbalment Sr. Subirats i Sr. Ruiz)

13. Moció del GRUP MUNICIPAL VOX relatiu a la protecció i millora de les
conseqüències de les ocupacions il·legals. 

"La  OCUPACIÓN  ILEGAL  de  viviendas  es  una  injusticia  y  ataque  a  la  libertad  y
propiedad  de  las  victimas,  ante  el  cual,  ninguna  administración  puede  quedar
impasible.
El ayuntamiento  o administración publica que no defiende la propiedad, mata a la
libertad.

El índice de ocupaciones en Cataluña está a la Cabeza de España. Triste liderazgo, que
también humilla a Reus como ciudad ocupa .  Según estadística de la Generalitat de
Cataluña,  de  Enero  a  Junio  de  2023,  en  la  región  policial  del  Baix  Camp,  se  han
producido 434 ocupaciones y usurpaciones  (89,7%)  y 50 violaciones de domicilios
(10,3%).  Hay que tener en cuenta que en esos datos, no se incluyen los denominados
“inquiocupas”,  que agravan mucho esos resultados.  Resultado y  evidencia  de una
política nefasta.

Las ocupaciones existen y proliferan, ante la inacción de la administración para
mantener el estado de derecho, protección del ocupante en perjuicio del propietario e
incluso arrendatario, lo que provoca  clasificar la categoría de los ciudadanos y rompe
el principio constitucional de igualdad ante la ley, y pone en evidencia el ABSOLUTO
FRACASO de la política de vivienda municipal.

Es responsabilidad de los ayuntamientos la previsión de vivienda. 
Es obligación municipal la acogida de necesitados en habitaciones dignas. 
El abandono municipal del asunto vivienda es una gravísima evidencia de una

mala política.
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En Reus, no hay política de construcción de vivienda de protección oficial para
su  posible  adquisición.  Hoy  hay  previstas  un  centenar  aproximadamente,  pero  de
carácter social promovidas por sociedades municipales, cuyos aparcamientos serán
explotados  por  otras  sociedades  municipales  y  únicamente  destinadas  al  alquiler
social.

Sigue pues desatendida la posibilidad de facilitar el  acceso a la vivienda en
propiedad de los jóvenes. 

Bien  parece  que  siguiendo  las  previsiones  del  Plan  Ciudad  2022  2032,  SE
PRETENDE  CONVERTIR  Reus  en  una  ciudad  experimental  de  aplicación  de  las
directrices  de  la  Agenda  2030   con  supresión  de  la  propiedad  privada  y
municipalización  de  toda  la  propiedad  urbana  como  se  pretendió,  y  fracasó  en
Barcelona en 1.931.

En  cualquier  caso  esa  necesidad  de  evitar  ocupaciones  que  en  Reus  son
especialmente graves y lamentables, ni se prevee sea resuelta por el Ayuntamiento ni
se debate la misma.

Y eso a pesar de la pretensión de partidos como Junts, ERC, PSC, Ciudadanos y
Vox votaron a favor en el Parlament.  Pero está recurrida al Constitucional y en todo
caso se queda muy coja porque no protege a los propietarios individuales, personas
físicas, prueba de lo injusto y poco alcance de la misma. Pero sí prevee la constitución
de un órgano municipal  que a  través  de  la  Guardia  Urbana,  pueda ejecutar  esas
recuperaciones de las viviendas ocupadas.

A mayor abundamiento, y corroborando cuanto ya se ha dicho, ya el RDL 37/20
y  concordantes,  previeron  y  regularon  la  compensación  a  los  propietarios  y
arrendadores de viviendas, por ocupación y suspensión de desahucios.

Se cifraba incluso aquella cantidad en cifras de hasta 900 euros /mes, ampliable
según las circunstancias.

Y para ello,  Se articulaba una forma de gestión de los ayuntamientos con el
auxilio financiero, en este caso, de la Generalitat de Cataluña

¿ Donde se ha anunciado por el Ayuntamiento ( y ya va hacer 4 años de la
norma) que existe esa regulación? Y el plazo para tramitar esas solicitudes termina el
31 Enero 2.024.

¿Cuántos expedientes se han tramitado? 
¿Cuánto se ha indemnizado?
¿Cuánto expedientes han abierto los Servicios Sociales con este motivo?

Donde están  las  instrucciones  e  impresos  para  facilitar  a  los  ciudadanos  el
ejercicio de se derecho?
No están

Los servicios sociales, en caso de  ocupaciones y desahucios, corren a evacuar
informes de vulnerabilidad favor de los ocupas. Demasiadas veces incompletos y sin
dar cumplimiento a todos los requisitos y previsiones que la ley exige. Solo actúan en
pro del ocupa.

Y nada más cercano y próximo que allí donde se detecta un ocupa y se corre a
protegerla, se debería con la misma carrera ir a proteger a la victima de la ocupación. 

A cuantos ciudadanos de Reus ha dado amparo y apoyo este ayuntamiento? A
ninguno.
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Estamos frente a un trato discriminatorio de los ciudadanos de Reus, por parte
del Ayuntamiento.

El ayuntamiento  no cumple la ley, ni siquiera cuando en esta legislatura una
señora concejal, en el gobierno, lo es de una alto cargo del Departament de Habitatge
de la Generalitat de Cataluña.

Se fomenta además el “enganche” y robo de agua y luz. En cierto barrio de
Reus se han contabilizado más de 200 de agua y más de 100 de luz.

El desamparo de una parte de los ciudadanos es evidente. Ni siquiera se les
ayuda a intentar ser indemnizados, legítimamente como establece la ley.

La situación es injusta.

Por  todo ello,  venimos a proponer  el  debate y  aprobación de las  siguientes
medidas:

1.- Que ante el conocimiento de ocupaciones de viviendas y locales, los agentes
de  la  autoridad  actúan  en  defensa  del  derecho  de  propiedad  y  proporcionan  la
cobertura  de  vivienda  al  necesitado,  coordinándose  con  los  departamentos  de
Habitatge y Serveis Socials.

Se  dispondrá  de  un  canal  directo  y  de   inmediata  respuesta  para  que  las
asociaciones  de  vecinos  o  cualquier  ciudadano  puedan  denunciar  los  casos  de
ocupación de los que sean testigos en caso que no lo  pueda realizar  el  legítimo
propietario.

2.-  Se requiera a  los  Servicios  Sociales  del  Ayuntamiento de Reus para que
elaboren una lista de todos los informes de vulnerabilidad que han realizado desde
2020  inclusive  (fecha  del  decreto  ya  citado)   para  localizar  a  las  victimas  de
ocupaciones a quienes se ayudará y facilitará la reclamación de indemnizaciones por
ocupaciones   a  que  se  refiere  la  ley  como es  preceptivo  y  deberá  reclamar  a  la
Generalitat.

Se  establezca  el  sistema  de  comunicación  entre  asociaciones  de  vecinos  y
Ayuntamiento/Guardia  Urbana  para  encauzar  en  plazo  todas  las  denuncias  por
ocupación ilegal y proceder a su tramitación."

L’alcaldessa dona la paraula al  Sr.  Pardo  que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
Moció.

Finalitzada  l'exposició,  l’alcaldessa  dona  la  paraula  al  Sr.  Domènech  que  fa  una
INTERVENCIÓ per donar lectura a l’esmena presentada pel grup municipal del PARTIT
POPULAR.  El  grup  proposant  accepta  l’esmena  i  es  sotmet  la  moció  a
consideració del Ple amb ella inclosa.

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies, Sr. Gavaldà, Sr. Domènech, Sr. Martínez
i el Srl Pardo que fan les seves respectives INTERVENCIONS i es produeix DEBAT 

Sotmesa la proposta a votació, es rebutja  amb 5 vots a favor: ((PP): Sra./Sr. Virgili i
Domènech, i (VOX): Sr. Pardo, Ruiz i Vaquero) i 21 vots en contra: ((PSC-CP): Sres./Srs.
Guaita, Baiges, Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs.
Llauradó, Flores,  Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-
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CM):  Sres./Srs.  Pallarès,  Caballero,  Caelles,  Gavaldà,  Cuerba,  i  (CUP):  Sra.  Pàmies)
(vota verbalment Sr. Subirats)

14. Moció del GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -  CM referent a propostes
de noves bonificacions fiscals a famílies i empreses.

«1. L'Ajuntament de Reus, en la seva responsabilitat de millorar la qualitat de vida
dels  seus  ciutadans  i  promoure  el  creixement  econòmic  i  social  de  la  ciutat  ha
d'establir mecanismes que permetin l'aplicació de bonificacions fiscals de les quals es
beneficiïn famílies i empreses.

Un dels cavalls de batalla de Junts per Reus al capdavant d’Hisenda ha estat la posada
al  dia  de  les  ordenances  fiscals,  amb  3  grans  blocs  a  destacar  en  el  que  fa  a
bonificacions fiscals:
- El 2021 vam aprovar un ambiciós paquet de mesures fiscals. La reforma fiscal més
important de la història recent de la ciutat, bonificant el 95% de l’IAE, l’ICIO i l’IBI a
les empreses que contractin més de 25 treballadors o construeixin Habitatge amb
Protecció Oficial. 
Insistim, bonifiquem el 95% dels tres grans impostos municipals amb tres objectius
clars presents en la nostra acció de Govern:

• Atraure grans empreses.
• Generar nova ocupació.
• Fomentar l’habitatge protegit.

En definitiva una política d’incentius i d’estímuls fiscals que, en la seva magnitud, és
pionera en el nostre entorn i en les grans ciutats del país. Reforma fiscal ambiciosa i
amb visió de futur. 

2. Per primera vegada en 2020 van introduir el concepte de progressivitat fiscal, com
per  exemple  les  escoles  bressol,  la  taxa  de  recollida  de  residus,  aigua  i  serveis
funeraris. L’any 2022, vam introduir noves bonificacions per al foment de l’habitatge
assequible, les energies verdes i als vehicles zero emissions.

Les  bonificacions fiscals responen a una clara visió social i econòmica. Entre 2019 i
2022, l’Ajuntament de Reus va fer un esforç en bonificacions fiscals per valor de 5,6
milions d’euros, representant un augment del 33% del 2019 al 2022.
 

3.  Pel  que  fa  al  foment  de  l'activitat  econòmica  cal  destacar  la  importància  de
promoure  i  estimular  l'activitat  empresarial  i  l'ocupació  a  la  ciutat  de  Reus,
especialment després dels efectes econòmics de la pandèmia de COVID-19. Totes les
forces  polítiques  representades  a  l'Ajuntament  de  Reus  haurien  de  tenir  aquest
compromís en la promoció i foment de l'activitat econòmica local. Som sabedors que
generar activitat propicia una major ocupació i això inefablement va lligat a l'augment
del poder adquisitiu dels reusencs i reusenques.

4.  La competitivitat territorial  és clau per argumentar com les bonificacions fiscals
poden augmentar la competitivitat de la ciutat i atraure noves empreses, inversions i
talent.  L'Ajuntament  ha  de  donar  suport  a  través  d'aquestes  bonificacions  fiscals
també a les PIMES que són la columna vertebral de l'economia local.

5.  En  el  marc  de  l'agenda  2030  hi  ha  un  compromís  polític  generalitzat  que  va
encaminat al foment de la sostenibilitat i cura del medi ambient, és per aquest motiu
que creiem adient incloure incentius fiscals per a famílies que promoguin pràctiques
sostenibles,  de  reciclatge  i  mediambientalment  responsables.  Premiar  a  qui  té  un
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compromís particular i social amb el medi natural ha de ser clau per conjurar-nos a ser
una ciutat sostenible i ecològica.

6. Pel que fa a la transparència i rendició de comptes cal destacar la importància de
comunicar de forma clara les bonificacions, tothom ha de saber i  tenir a l'abast a
quines  bonificacions  fiscals  pot  acollir-se.  Així  mateix,  és  important  avaluar-ne  els
resultats  periòdicament  per  garantir  que  realment  beneficiïn  a  la  ciutadania  i
l'economia local. Analitzar com aquestes bonificacions fiscals no només poden afavorir
els ciutadans i empreses, sinó també el pressupost municipal a través de l'augment de
l'activitat econòmica i la recaptació d'impostos.

7. Finalment, cal recordar que aquesta moció busca millorar la qualitat de vida dels
ciutadans de Reus i fomentar el progrés econòmic i social de la ciutat amb l'aplicació
d'unes bonificacions fiscals que són responsables i fomenten en última instància un
major  dinamisme econòmic que augmentarà la  recaptació municipal  per  continuar
duent a terme polítiques socials enfocades a la ciutadana i per al gaudi de tots els
reusencs i reusenques.
PRESENTA LA SEGÜENT MOCIÓ O PROPOSTA DE DECLARACIÓ 

PRIMER. - Revisió de l’Impost d’Activitats Econòmiques (IAE) a la baixa, per fomentar
la implantació de noves empreses al municipi i afavorir les existents.

SEGON. - Reducció de la taxa de recollida d’escombraries per a qui més recicli. 

TERCER. - Reducció de l’Impost sobre Construccions, Instal·lacions i Obres (ICIO), per
reformes  en  activitats,  que  propiciï  una  major  transparència  en  la  declaració  de
l’objecte de l’impost. 

QUART. - Exempció en la Llicència d’activitat per incentivar el comerç local i empreses
noves. 

CINQUÈ. - Reducció de l’Impost sobre els Béns Immobles (IBI) del 5% per cent als que
domiciliïn al banc el pagament dels tributs.

SISÈ. -  Fer difusió pels mitjans corporatius de l’Ajuntament de totes les bonificacions
fiscals a les quals els ciutadans i empreses es poden acollir.»

L’alcaldessa dona la paraula a la Sra. Caballero que fa una INTERVENCIÓ per exposar
la Moció. 

Un  cop  finalitzada  l’exposició  l’alcaldessa  dona  la  paraula  a  la  Sra.  Pàmies,  Sr.
Domènech,  Sr.  Pardo,  Sr.  Muñoz  i  la  Sra Caballero que fan les  seves respectives
INTERVENCIONS i es produeix DEBAT.

Sotmesa la proposta a votació, es rebutja  amb 10 vots a favor: ((JxR-CM): Sres./Srs.
Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà, Cuerba,  (PP): Sra./Sr. Virgili i Domènech, i (VOX):
Sr.  Pardo,  Ruiz  i  Vaquero),  15 vots  en contra:  ((PSC-CP):  Sres./Srs.  Guaita,  Baiges,
Martínez, Muñoz, López, Marcos, Escoda i Martín, (ERC-AM): Sres./Srs. Llauradó, Flores,
Recasens, Berasastegui i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez) i 1 abstenció; (CUP):
Sra. Pàmies. (vota verbalment Sr. Subirats)

La Sra. Berasategui s’absenta de la sessió.
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15. Moció del GRUP MUNICIPAL DE LA CANDIDATURA D'UNITAT POPULAR –
CUP AMUNT per uns objectius més socials i ecològicament més sostenibles.  

"Un dels principals objectius del capitalisme en el qual estem immerses és acumular
riquesa mitjançant el treball productiu, fent referència a l'enriquiment individual i a les
associacions amb finalitats de lucre, i potenciant un creixement econòmic individual
en la nostra societat.

"Ja  ho  va  anunciar  Marx:  el  capitalisme  salvatge  està  abocat  a  l'extinció,  però  o
l'extingim  nosaltres  abans,  o  el  gènere  humà  desapareixerà  amb  ell".  Les  crisis
alimentàries,  les  emergències  sanitàries,  les  pandèmies  i,  en  general,  els  grans
problemes  que  avui  amenacen  a  l'ésser  humà,  han  estat  desencadenats  pel
capitalisme extrem i depredador. El capitalisme, tal com el coneixem, seria inviable
sense la sobreexplotació dels recursos naturals i humans. Per això, per fer front als
excessos d'un lliure mercat desenfrenat, l'ecologisme és la resposta necessària.

Pensem en el consumisme que ens aboca al malbaratament de recursos, a la pobresa,
a la insatisfacció frustrant pel que no tenim, a la compra compulsiva, al consum com a
senyal  d'estatus  La  publicitat  ens  incita  al  desig  per  l'impossible,  a  la  compra
desenfrenada  de  béns  tan  bàsics  com  els  alimentaris  i  la  conseqüència  del
malbaratament alimentari creixent en el nostre entorn. I tot plegat en un context d'un
menyspreu constant pel més bàsic, tant pel que fa a requisits de vida com de model
de benestar.

Un exemple d'aquest model social econòmic que ens arrossega són les campanyes
constants  que  ens  aboquen  al  consum,  com  la  temporada  nadalenca.  Aquestes
campanyes arrosseguem a tota la  societat,  des dels  més petits  als  més grans,  al
consum excessiu. Les màximes beneficiades són les entitats de crèdit, que financen, a
qui  no  pot  amb recursos  propis,  les  festes  de  l'opulència,  l'aparença  i  el  consum
desenfrenat.

Sempre apel·lem a l'exemplaritat en l'administració i, per això, creiem que les festes
de  Nadal  són  un  bon  moment  per  marcar  uns  objectius  clars.  Proposem que  les
diferències socials,  econòmiques o laborals  no s'accentuïn en aquestes dates,  fent
unes  festes  inclusives,  de  tota  la  ciutat  i  no  únicament  del  centre,  de  totes  les
persones,  on respectem els  drets  de les  treballadores,  però  també de les  que no
poden o no tenen treball, les il·lusions de tots els infants, la inclusió de gènere, la
igualtat  social,  l'ecologisme,  l'animalisme,  el  respecte  per  l'entorn  i  en  definitiva,
ajudar a pensar més enllà de l'individualisme i del bé personal o més proper.

En  tots  aquests  anys,  la  Regidoria  de  promoció  de  ciutat  junt  amb  la  Regidoria
d'esports en alguns casos, ha fet polítiques capitalistes i de foment del consum, com
"els bons reus"(400.000 €), Parc de Nadal (3 € entrada), pista de gel (7 €/30 minuts),
llums pels carrers de la ciutat (423.000 €). Tots aquests actes i campanyes fomenten
uns valors totalment contraposats als d'una societat solidària i inclusiva que es troba
immersa  en  un  estat  d'emergència  climàtica,  a  més  d'excloure  la  ciutadania  dels
barris, donant una imatge distorsionada de la nostra realitat. Tot plegat bé associat a
un menyspreu implícit i que, segons mostren diferents estudis, comporta un increment
significatiu dels  estats  de depressió en aquestes dates.  Gent que està o viu sola,
infants de famílies sense recursos, pensionistes de rendes baixes, aturats...  tota la
campanya sembla encaminada a voler aparentar que tot és perfecte o que cal que ho
sigui,  maximitzant  la  despesa  familiar,  el  que  comporta  un  nivell  d'estrès  molt
important.
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Tenint en compte que la nostra ciutat té un nou govern socialista, creiem que és el
moment de fer aquest canvi de rumb. De fomentar realment els principis socialistes i
ecologistes  per  afavorir  a  tota  la  ciutadania,  per  evitar  les  exclusions  per  zona o
econòmiques, obrint camí a valors més sostenibles, justos i igualitaris.

Per tots aquests motius el GM de la Cup presentem al Ple els següents ACORDS:

• Reconduir la Regidoria de promoció de ciutat al foment de la solidaritat entre les
veïnes i els barris de la nostra ciutat.

• Substituir  l'objectiu  actual,  enfocat  exclusivament al  consumisme,  per  valors
com  l'ecologisme,  la  integració  social,  el  no  malbaratament  alimentari  i  el
respecte per l'entorn, incloent-hi la protecció animal.

• Marcar-se com a objectiu evitar que les veïnes se sentin excloses de les festes,
celebracions o campanyes per motius econòmics i que el foment de la igualtat
d'oportunitats es promogui des del Consistori."

L'alcaldessa dona la paraula a la Sra. Pàmies que fa una INTERVENCIÓ per exposar la
Moció.

Seguidament l'alcaldessa dona la paraula a la Sra. Virgili, Sr. Pardo, Sra. Caelles, Sra.
Llauradó
que fan les seves respectives INTERVENCIONS i es produeix DEBAT.

Sotmesa la proposta a votació, es rebutja  amb 3 vots a favor: ((CUP): Sra. Pàmies i
(PP):  Sra./Sr.  Virgili  i  Domènech),  22  vots  en  contra:  ((PSC-CP):  Sres./Srs.  Guaita,
Baiges,  Martínez,  Muñoz,  López,  Marcos,  Escoda  i  Martín,  (ERC-AM):  Sres./Srs.
Llauradó, Flores, Recasens i Subirats; (A): Sr./Sra. Rubio i Vázquez, (JxR-CM): Sres./Srs.
Pallarès, Caballero, Caelles, Gavaldà, Cuerba, i (VOX): Sr. Pardo, Ruiz i Vaquero)  (vota
verbalment Sr. Subirats)

16. Precs i preguntes.

Pregunta que formula la Sr. Domènech del GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR
referent  a l’aparcament de motocicletes.

«Degut  a  la  instal·lació  de  les  estacions  per  a  la  bicicleta  compartida  i  els  seus
encoratges, s’han vist reduïdes dràsticament les zones habilitades per l’aparcament
de motocicletes, sobre tot al tomb de Ravals i al centre. Hem rebut i ens consta que
molts de vostès també, innumerables queixes per aquest motiu.

Tenint en compte que la moto també es considerada un mitjà de transport sostenible,
tal com reflecteix un estudi de ANESDOR, ja que redueix entre un 50 i 70% el temps
invertit  en  un  mateix  recorregut,  i  emet  un  50% menys  de  CO2 que un turisme,
pensem que l’ús i promoció de “la Ganxeta” no ha d’estar renyida amb facilitar la
utilització de motocicletes pels desplaçaments urbans.

Reus disposa d’una extensa xarxa d’aparcaments gestionats per l’empresa municipal
AMERSAM, creiem que es poden habilitar també espais en aquests aparcaments per
motocicletes a una tarifa reduïda ja que ocupen molt menys espai que un cotxe i
tècnicament es factible discriminar l’entrada de diferents vehicles.
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1- Té intenció l’equip de Govern d’ampliar les actuals zones d’aparcament de 
motocicletes i/o crear-ne de noves, sobretot al tomb de ravals i centre de la ciutat?

2- Quin és el capteniment de l’equip de Govern amb referència a l’ús de la motocicleta
a la ciutat?

3-  Tal  com vam manifestar  a  l’últim consell  d’administració  d’Amersam,  i  amb la
finalitat de promocionar la motocicleta, per què no és redueix la tarifa d’estància als
pàrquings, prevista en 46€ per l’any 2024?»

Per part de la Sra. Vázquez ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta que formula la Sra.  Virgili  del  GRUP MUNICIPAL PARTIT POPULAR
referent als correfocs.

«Dissabte  16  de  setembre,  dins  el  marc  de  les  festes  de  la  Mare  de  Déu  de
Misericòrdia, es van dur a terme dos correfocs, l’infantil a les 20h., i seguidament el de
la “Nit cabrona”.

L’Institut Municipal de Reus Cultura, a través d’una circular, va informar a tots els
comerços i veïns afectats pel recorregut d’aquest acte i de les recomanacions a seguir,
fent-les extensives també per a les persones interessades a participar-hi.

En el mencionat comunicat, s’indica als comerciants que “per tal de garantir que no es
produeixin desperfectes en els seus aparadors i vidres, aquests haurien d’estar tapats
amb material ignífug ja siguin lones o cartrons”.

Continua dient “en el cas que no disposin de material posem a la seva disposició 
cartró per protegir els vidres del seu habitatge, que podran passar a recollir per la 
Casa Rull (C/ Sant Joan, 27), a partir del 13 de setembre en horari de 10h. a 14h. 
(recordin comprovar les mides d’allò que calgui cobrir).

Li advertim que fins les 23’30h hores no retiri els cartrons, ja que després d’un 
correfoc en passarà un altre pels mateixos carrers, en sentit contrari.

En qualsevol cas la instal·lació anirà a càrrec del propi veí/ïna interessat/da.”

Dit això, el grup municipal del Partit Popular, no trobem correcte que els botiguers i
veïns afectats  per  un acte que organitza Reus Cultura,  s’hagin de responsabilitzar
d’anar a recollir el cartró i encarregar-se’n de la seva col·locació per protegir els vidres
i  aparadors  dels  seus  comerços  o  els  vidres  dels  seus  habitatges,  sense  tenir  en
compte que molts d’ells  potser no tenen mitjans ni  facilitats per realitzar aquesta
tasca, bé sigui per no tenir el material adequat (escales prou altes), per edat o perquè
estan sols a les seves botigues o cases.

No entenem com es pot haver prescindit d’aquest servei,  com bé es feia els anys
anteriors,  sent  al  mateix  temps  una  garantia  per  assegurar-se  de  que  tot  està
correctament protegit per desenvolupar l’acte, en el  cas d’haver algun veí que no
n’estigués al corrent.

Per altra banda, es va comunicar als botiguers, que s’instal·larien lones als comerços
del centre per quan hi haguessin actes com aquests. No solament no s’ha complert
amb la iniciativa sinó que curiosament n’hi ha en uns comerços molt determinats i
rellevants del carrer major.
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D’aquest tema en concret,  però de forma molt  ràpida, vam tenir  la possibilitat de
comentar-ho amb el regidor, el sr. Daniel Recasens, i  un dels motius per no poder
seguir instal·lant aquestes lones va ser per falta de pressupost. El mateix regidor va
emplaçar-nos a seguir parlant del tema, però fins a dia d’avui, no ha siguit així. 

I per acabar, el punt que diu “Per a qualsevol aclariment o consulta us podeu adreçar
a les nostres oficines (C/Sant Joan, 27) o trucant al telèfon 977010650.

Li agraïm, per endavant, la vostra col·laboració.”

Seria convenient que si es posa aquesta informació a disposició sigui certa. Ens consta
que alguns botiguers i  veïns s’han dirigit a la Casa Rull  per dubtes i  no han estat
atesos per ningú de l’equip de Reus Cultura. Únicament per la conserge que hi ha a
l’entrada, que de forma molt correcta i educada, els transmet que, o bé no hi ha ningú
en aquell moment disponible per estar reunits, o bé no hi són perquè han sortit a fer
una gestió, i els ofereix la possibilitat de prendre’n nota apuntant el nom i el telèfon de
l’usuari.

És per això, que el grup municipal del Partit Popular formula les següents preguntes:

1- Per quin motiu s’ha delegat la responsabilitat de la protecció dels aparadors i vidres
als mateixos botiguer i veïns, quan és un acte que organitza Reus Cultura?

2- Com va sorgir la idea d’instal·lar lones als comerços del centre?

3- En quan a pressupost, quina previsió es va fer?

4- Actualment hi han sis establiments amb lones. Quin protocol s’ha seguit per què
aquests siguin els primer en tenir-la?

5- Quan un ciutadà es dirigeix a Reus Cultura, què ha de fer per poder solucionar la
gestió que hi va a fer?

6- Per què costa tant ser atès per algú de l’equip de Reus Cultura?

Per part del Sr. Recasens  ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Prec que formula la Sra. Pàmies del GRUP MUNICIPAL CANDIDATURA D'UNITAT
POPULAR – CUP AMUNT referent a l'ús de la sala de premsa al Consistori pels
grups municipals de l'oposició.

"La  normativa  que  regula  l'ús  de  la  sala  de  premsa  a  l'Ajuntament  actualment
impedeix  que  persones  convidades  pels  grups  municipals  de  l'oposició,  que  han
treballat  o  col·laborat  amb el  grup  municipal,   puguin  participar  en  les  rodes  de
premsa. Aquesta restricció ha estat objecte de desacord per part de la nostra formació
des de fa temps. La CUP és un partit assembleari i treballem col·lectivament totes les
qüestions.  La  limitació  que  només  els  regidors  puguin  intervenir  en  les  rodes  de
premsa no és justa i  del  tot discriminatòria,  ja que, de la mateixa manera que el
govern convida persones de diversos àmbits a parlar en aquesta sala segons el tema
tractat,  l'oposició no hauríem de ser menys.

Prec:
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Tenint en compte que el partit a hores d'ara al govern ha passat 12 anys com a partit
d'oposició i entén la importància de comunicar eficaçment la tasca que es du a terme,
demanem que es consideri una revisió de la normativa que regula l'ús de la Sala de
Premsa, amb la finalitat de permetre que persones involucrades en el tema que es
tracta puguin intervenir amb el grup municipal, encara que no siguin regidors."

Per part del Sr. Muñoz  ES DONA RESPOSTA al prec.

S’absenta de la sessió el Sr. Cuerba.

Pregunta  que  formula  la  Sra.  Pàmies  del  GRUP  MUNICIPAL  CANDIDATURA
D'UNITAT POPULAR – CUP AMUNT referent a l'ocupació de l'espai públic per
part d'empreses privades i entitats a Reus.

"Després d'establir un diàleg constant amb el teixit associatiu i les entitats culturals de
Reus, hem après els problemes que afronten en l'ús de l'espai públic de la ciutat. Això
inclou la concessió d'espais, l'accés als serveis com ara els punts de llum, cadires i
taules, i l'instal·lació d'escenaris. El fet que hagin de sol·licitar aquests espais amb una
antelació de dos mesos resulta excessiu, ja que no sempre és possible preveure els
actes amb tanta antelació. 

No obstant això, el que ens plantegem realment és si la regidoria de Via Pública està
fent concessions d'espais en funció de qui en fa la sol·licitud. Tant a nosaltres com a
diverses entitats  que ens ho han expressat,  ens sorprèn que se li  hagi  permès a
l'empresa privada Vermuts Rofes utilitzar la plaça del Mercadal per a celebrar una
festa el divendres 29 de setembre d'aquest any, quan és conegut que Via Pública posa
molts obstacles a l'hora de concedir aquest espai a les associacions i entitats. 

Recordem al  govern  actual  que el  teixit  associatiu  de  la  nostra  ciutat  és  un  dels
nostres béns més preuats.  O no és cert, per exemple, que gràcies a aquest teixit
associatiu va ser possible omplir el programa de Festa Major de Misericòrdia?

Pregunta:  Per tant, ens agradaria obtenir aclariments sobre els següents aspectes:

• Quins criteris empra la regidoria de Via Pública i brigades municipals per 
prendre decisions sobre la cessió d'espais públics?

• Perquè no sempre es pot disposar de tot el material necessari, tot i incloure-ho 
(cadires, taules, punt de llum o escenari) en les peticions dels espais?

• Quan té previst  el  govern reunir-se amb el  teixit  associatiu  de la  ciutat  per
escoltar les seves necessitats, com ara l'increment de recursos i materials, i la
disposició d'espais a la nostra ciutat?»

Per part del Sr. Marcos  ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta  que  formula  el  Sr.  Ruiz  del  grup  municipal  VOX referent  a  la
discriminació als membres del grup municipal de VOX i lesió dels drets dels
seus votants. 

«El  pasado  28  de  Mayo  del  presente  año  se  celebraron  en  España  elecciones
municipales. En Reus, una vez realizado el 100% del escrutinio, el grupo político Vox
consiguió convertirse en la cuarta fuerza política, lo que le proporcionó 3 regidores en
este ayuntamiento.
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El 17 de junio, los 3 regidores de Vox accedieron a su cargo asumiendo todos los
derechos y obligaciones que el cargo representa.

El 11 de julio del presente se se nombraron los nuevos consejos de administración en
las sociedades municipales de Reus Mobilitat i Serveis i de Redessa.

Se acordoó en primer lugar fijar en 15 los consejeros de las mismas. S Los puestos en
el consejo que proporcionalmente y or imperativo legal correspondian a Vox, no fueron
aprobados por el resto de concejales, salvo la excepción del grupo municipal del PP.

En esta situación, supuestamente se están infringiendo dos normas municipales 
aceptadas y, probadas por el ayuntamiento y prometido y jurado su cumplimiento por 
todos los regidores.

El código ético: en el 5,2.5 dice «el càrrec públic ha de tractar els ciutadans, empleats
públics o altres càrrecs públics representants amb respecte i dignitat, amb una atenció
escrupolosa  als  drets  de  les  persones  recollits  per  la  llei.  S’abstindrà,  per  tant,
d’emprar  termes  despectius,  incórrer  en  pràctiques  o  comentaris  discriminatoris,  i
reconèixer el paper i la funció de les persones en les seves respectives institucions o
organitzacions.

El Rom en el artículo 82 establece:

Els grups municipals ostentaran els drets següents:

A)participar, mitjançant representants, en les comisions informatives i en els òrgans 
col.legiats complementaris, d’acord amb la respectiva normativa reguladora.
b)Formar part, mitjançant regidors o regidores o altres ciutadans o ciutadanes en el
seu cas, dels òrgans de governs dels ens de la corporació, en proporció a la seva
representativitat al ple i d’acord amb el que disposin els seus respectius estatuts.

En el informe del Sr Secretario, que cita el artículo 23 de la constitución subraya: que
tienen derecho a acceder a condiciones de igualdad a las funciones y cargos públicos
con los requisitos que señalen las leyes.

Todo ello corroborado por las normas estatutarias de las empresas municipales que
hacen  permanente referencia a la representación proporcional de todos los concejales
según su representación en el pleno.

Teniendo en cuenta que el resto regidores han sido votados y escogidos legítimamente
por los ciudadanos , al igual que los regidores de Vox,y todos representan a todos los
ciudadanos, Va a respetar este gobierno los derechos y la dignidad de los votantes de
Vox, cumpliendo las leyes, respetando  los derechos que adquieren los regidores del
grupo municipal de Vox, no excluyéndolos, en ningún caso de los órganos donde los
demás grupos, incluso los que menos votos y representación han obtenido , tienen
derecho a pertenecer?"

Per part del Sr. Muñoz ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta que formula el Sr. Gavaldà del  GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -
CM referent a padró municipal – cita prèvia.
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"El  Padró Municipal  és el  registre administratiu  que conté la  relació dels  residents
inscrits  en  un  determinat  terme municipal.  L'empadronament  és  un  acte  de  gran
transcendència, ja que se'n deriva un seguit de drets i deures. Entre d'altres:

• Dret a l'assistència sanitària pública.

• Dret als serveis bàsics d'atenció social primària.

• Dret als serveis de centres oberts per a adolescents i infants.

• Dret a les ajudes d'urgència social.

•  És  un  requisit  per  a  la  majoria  dels  tràmits  relacionat  amb la  llei  d'estrangeria
(reagrupament familiar, arrelament social, etc.).

A l'Ajuntament de Reus s'ha de demanar cita prèvia, res nou. Poder accedir a tràmits
de padró és complex i tediós, ja que s'ha de fer per via telefònica, una trucada sovint
desesperant, i els terminis de citació acostumen a ser llargs i dilatats en el temps. Les
urgències  no  es  gestionen  i  la  manca  de  flexibilitat  és  un  impediment  per  molts
ciutadans que necessiten fer aquest tràmit de forma àgil i ràpida."

Per tot el que s'ha exposat els presentem la següent pregunta:

-  Valoren afegir  la  possibilitat  de concretar  dia  i  hora via  telemàtica o  agilitzar  la
demanda de cites?

- Valoren afegir al web de cita prèvia un calendari amb assignació de dies i hora com
utilitzen per exemple els centres d'inspecció tècnica de vehicles?"

Per part del Sr. Muñoz ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Pregunta que formula el Sr. Gavaldà del  GRUP MUNICIPAL JUNTS PER REUS -
CM referent a la bicicleta compartida.

"Segons l'històric d'anuncis referent a la Ganxeta, la bicicleta compartida de Reus, es
va  assegurar  que  a  finals  d'estiu  arribarien  progressivament  les  250  bicicletes  i
s'anirien repartint pels ancoratges que s'han instal·lat en diferents punts de la ciutat.

A  més,  a  finals  de  juliol  el  regidor  de  Via  Pública  anunciava  a  la  premsa  que  el
calendari  d'implementació i  posada en funcionament de la ganxeta es mantenia a
l'octubre. S'anunciava també que el seu funcionament seria a través d'una aplicació
mòbil i tampoc es descartava dur a terme una campanya pedagògica.

A hores d'ara i  ja,  albirant,  les  festes  de Nadal,  no tenim cap coneixement  sobre
l'aplicació, ni tampoc veiem les bicicletes en molts punts de la ciutat.

Per tot el que s'ha exposat els presentem la següent pregunta:

- Quantes Bicicletes han arribat el dia d'avui de la Ganxeta?

- Quan tenen previst posar en funcionament el servei?"

Per part del Sr. Marcos ES DONA RESPOSTA a la pregunta.

Seguidament l’alcaldessa  informa que es produirà la INTERVENCIÓ d’una ciutadana a
l’empara del que estableix l’art. 54 del Reglament de Participació Ciutadana i dona la
paraula a la Sra. Anna  Casas Cardiel.

La Sra. Casas fa la seva INTERVENCIÓ en relació a les afectacions de la nova regulació de
la circulació del casc antic de la ciutat i realitza diverses preguntes.
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Per part de la Sra. Vázquez ES DONA RESPOSTA a les seves preguntes. 

Per part de l’alcaldessa es fa una intervenció final.

I, sense més assumptes a tractar s'aixeca la sessió de la qual, com a secretari general,
estenc aquesta acta, amb el vistiplau de la Molt Il·lustre Sra. Alcaldessa.

L’alcaldessa El secretari general
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